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Aos 26 (vinte e seis) dias, do mês de agosto, do ano de 2019 (dois mil e dezenove),
às 20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues de
Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino Alves
Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas as exigências
regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente
pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barra-
garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e dó
Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente
cumprimenta a todos os presentes e diz. Passo a palavra ao ilustre vice-presidente
da Casa para comandar os trabalhos, a fim de que eu possa manter rapidamente
uma conversação com dois dos nossos pares.
(Agora, o Ver. Dr. Joãozinho deixa a cadeira da Presidência, a qual é ocupada pelo

Ver. Jaime Rodrigues).
Em seguida, o Sr. Presidente Jaime passou a palavra ao 1° Secretário, para a leitura^
das correspondências recebidas e expedidas. O mesmo cumprimentou a todos os
presentes, e após, iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios Expedidos.
Ofício n° 1213/19- indicação a Diretora do Centro de Reabilitação Dom Aquino
Correia Sra. Flavia Ribeiro Cardoso Fernandes Tortorelli; Ofício n°. 1214/19-Moção'
de Aplausos n° 182/19 ao Sr. Domiciano de Lana Barbosa; Ofício n° 1360/19-
indicações ao Secretário de Planejamento Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves
Júnior; Ofício n° 1361/19- indicação ao Secretário de Paisagismo e Meio Ambiente
Sr. Lúcio Violin Junqueira; Ofício n° 1362/19- indicação ao Sr. Paulo Augusto de
Sousa; Ofício n° 1363/19- indicação ao gerente da caixa econômica federal; Ofício n°
1364/19- indicação a Secretária de Ação Social Ida Madalena FrancisqueUi; Ofício n°
1365/19- indicações ao prefeito municipal Roberto Farias; Ofício n° 1366/19-
indicações ao superintendente do DNH/MT Orlando Fanaia Machado; Ofício n
1367/19- indicação ao Sr. Gustavo Reis Lobo de Vasconcelos-DFTRAN/MT; Ofíci
n° 1368/19- indicação ao Secretário Geral de Gabinete do GGIM Weliton Marcos
de Oliveira; Ofício n° 1369/19- indicação à Coordenadoria de Trânsito de Barra d
Garças; Ofício n° 1370/19- indicação ao Ministro de Infraestrutura do Governo
Federal Tarcisio Gomes de Freitas; Ofício n° 1371/19- indicação ao Diretor Geral do
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte General Santos Filho;
Ofício n° 1372/19- indicação ao Senador da República Wellington Fagundes; Ofício
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n° 1373/19- indicação ao Senador da República Jayme Campos; Ofício n° 1374/19-
indicação a Senadora da República Selma Arruda; Ofício n° 1375/19- indicação ao
Deputado Federal Nelson Barbudo; Ofício n° 1376/19- indicação ao Deputado
Federal José Medeiros; Ofício n° 1377/19- indicação ao Deputado Federal Carlos
Bezerra; Ofício n° 1378/19- indicação ao Deputado Federal Emanuelzinho; Ofício n°
1379/19- indicação ao Deputado Federal Neri Geller; Ofício n° 1380/19- indicação ao,
Deputado Federal Dr. Leonardo; Ofício n° 1381/19- indicação a Deputada Federal
Professora Rose Neide; Ofício n° 1382/19- indicação ao Deputado Federal Juarez
Costa; Ofício n° 1383/19- indicação ao Governador de Mato Grosso Mauro Mendes;
Ofício n° 1384/19- indicação ao Presidente da Assembléia Estadual MT Dep.
Eduardo Botelho; Ofício n° 1385/19- indicação ao Secretário de Estado e
Infraestrutura de MT Marcelo de Oliveira e Silva; Ofício n° 1286/19- indicação ao'
Secretário de Transporte e Serviços Públicos Sr. Carlos Gontijo; Ofício n° 1387/19-
indicação a Secretária de Saúde Clenia Monteiro; Ofício n° 1388/19- requerimento ao
Secretário de Planejamento Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves Júnior; Ofício n°
1389/19- requerimento ao Secretário de Transporte e Serviços Públicos Sr. Carlos
Gontijo; Ofício n° 1390/19- requerimento ao Chefe de Gabinete George Câmara
Maia; Ofício n° 101/19-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo
Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias (Projeto de Lei n° 040/19, Projeto de Lei n°
041/19, Projeto de Lei n° 042/19, Projeto de Lei n° 043/19, Projeto de Lei n° 044/19,
Projeto de Lei n° 045/19, Projeto de Lei n° 046/19 e Projeto de Lei Complementar n°
007/19, de autoria do Poder Executivo Municipal; Emenda Aditiva n° 010/19 de
autoria do Ver. Dr. João Rodrigues de Souza-PDT e; Projeto de Lei n° 043/19, de
autoria da Mesa da Câmara Mimicipal); Ofício n° 107/2019/AJ, de 19/08/19, do Dr.
Gilmar Moura do Nascimento-SGCMBG, ao Secretário Chefe de Gabinete George
Câmara Maia, solicita documentos de comprovação para complementar o Decreto
n° 4.178/19; Ofício n"^ 108/19, de 20/08/19, do Sr. Presidente João Rodrigues de Souza
e, ao Prefeito Municipal Roberto Farias, encaminha a Lei Promulgada n° 4.106/2019
de 19 de agosto de 2019, de autoria do Ver. Sivirino Souza dos Santos-PSD e outros;
Correspondência, de 20/08/19, do Sr. Presidente João Rodrigues de Souza e 1°
Secretário Geralmino A. Rodrigues Neto, ao Chefe da 3- Ciretran Carpegi
Gonzaga, solicita comparecimento nessa casa de leis, na sessão ordinária dia 26/08
às 20h, para prestar esclarecimentos acerca de denúncia referente a um lote de
motocicletas adquiridas em leilão da empresa BR TRAN e assimtos pertinentes;
Correspondência, de 20/08/19, do Sr. Presidente João Rodrigues de Souza e 1°
Secretário Geralmino A. Rodrigues Neto, ao Diretor da empresa BR TRAN Dr.
Daphnis de Oliveira Júnior, solicita comparecimento nessa casa de leis, na sessão
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ordinária dia 26/08, às 20h, para prestar esclarecimentos acerca de denúncia
referente a um lote de motocicletas adquiridas em leilão da empresa BR TRAN e
assimtos pertinentes. Correspondências Recebidas. Convite, da câmara municipal
de Barra do Garças à todos, para realização de uma audiência pública, no dia
29/08/19, a partir das 19h, para discutir a criação da feira livre permanente às sextas-
feiras, no plenário desta Casa; Ofício Circular n° 15/2019, de 23/08/19, da Secretária
de Assistência Social Ida Madalena F. Chiavagatti, à Câmara Municipal, encamiriha
convite para participar da VI Conferência Municipal de Assistência Social, dia
28/08/19, das 8h às 17h, nas dependências do CRAS; Ofício n° 228/GAB/2019, de
26/08/19, do Secretário Chefe de Gabinete George Câmara Maia, ao Presidente da
Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha Decreto n° 4.181/2019
para referendum dessa Casa; Ofício n° 226/GAB/2019, de 23/08/19, do Secretário
Chefe de Gabinete George Câmara Maia, ao Presidente da Câmara Municipal Sr.
João Rodrigues de Souza, solicita cópia integral do processo legislativo da Lei
Complementar n° 255, de 24/08/19, bem como da Lei n° 4090 de 03/06/19; Ofício
013/HAB/SAS/2019, de 23/08/19, da Secretária de Assistência Social Ida Madalena F.

Chiavagatti, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza,
encaminha resposta a Indicação n° 293819; Ofício n° 321/2019/3®PJC/BG/MPE/MT,
de 20/08/19, do Promotor de Justiça Dr. Marcos Brant Gambier Costa, ao Presidente
da Câmara Mumcipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita informações sobre
procuradoria jurídica; Ofício n° 053/STSP/2019, de 16/08/19, do Secretário de
Transportes e Serviços Públicos, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João
Rodrigues de Souza, encaminha resposta a Indicação n°s. 286/19; Ofício n°
194/SMPO/GAB/2019, de 15/08/19, do Secretário de Planejamento Urbano e Obras
Agvailton Alves Júnior, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de
Soixza, encaminha resposta ao Requerimento n° 042/19, com cópia do Memorando
n° 279/STSP/2019 em anexo; Ofício n° 106/SMT/2019, de 20/08/19, da Secretária de
Turismo Mônica Ferreira Porto, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João
Rodrigues de Souza, encaminha resposta ao Requerimento n° 044/19 com Memo.
080/SMPO/2019; Ofício n° 060/SMPO/GAB/2019, de 22/08/19, do Secretário de
Planejamento Urbano e Obras Agvailton Alves Júnior, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta ao Requerimento P
043/19; Ofício n° 04/2019/IBGE/MT, de 23/08/19, do Chefe da Agência de Barra
Garças-IBGE Ricardo Litran, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodri
de Souza, solicita sala de reuniões no anexo da Câmara, no dia 29/08/19, às 15
para realização da U Reunião de Planejamento e Acompanhamento do Censo 2020
junto aos membros das instituições interessadas; Ofício n° 05
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(múltiplo)/2019/IBGE/MT, de 23/08/19, do Chefe da Agência de Barra do Garças-
IBGE Ricardo Litran, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de
Souza, convida 1- Reunião de Planejamento e Acompanhamento do Censo 2020, no
dia 29/08/19, às 15h; Ofício n° 216/2018, de 22/08/18, da Secretária de Assistência
Social Ida Madalena F. Chiavagatti, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João
Rodrigues de Souza, encaminha resposta ao Ofício n° 109/2019, referentes as
questões das quais foram enviadas a Secretaria, referentes as cestas básicas que são
fornecidas.

(Agora, o Ver. Jaime Rodrigues deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada
novamente pelo Ver. Dr. Joãozinho).

Continuando, no Grande Expediente, seguem em seqüência, todas as falas dos
Vereadores inscritos, nessa noite. VER. ALESSANDRO MATOS DO
NASCIMENTO: Sr. Presidente, boa noite. Nessa noite, Sr. Presidente, nós estamos
encaminhando três requerimentos; dois deles com relação a situações de extrema
necessidade. Neto. Nós vivemos isso ano passado, você auxiliou muito na busca por ^
solução daquela poeira, naquela rua Nossa Senhora Aparecida. E, eu estive hoje, no \?V
Nova Barra e tem algumas ruas lá, que está um pó de mais ou menos uns 30 cm. A ^
Então, eu fiz um requerimento solicitando a prefeitura, e nesse requerimento a\^
gente entende que a prefeitura só tem um caminhão pipa funcionando; solicitando*^
que se necessário, que se contrate mais dois por quarenta dias ou por cinqüenta^
dias, até que chegue a chuva de vez e minimiza aquela situação. E aí, vem a lama
que é um outro problema, não é! Mas, pelo menos isso. Estive lá numa casa hoje,
duas crianças especiais. E, a casa... olha, uma situação muito triste e muito difícil. ^
Então, fazemos um requerimento solicitados por esses moradores, para que ocorra
um cronograma de molhar essas ruas dia sim e dia não, para minimizar essa
questão dessa poeira terrível, ali próximo ao anel viário. Um outro requerimento
surge dos moradores do BNH e da região. Está tendo um surto de barbeiros, do
inseto lá, da doença de chagas. Então, vários colegas me marcaram nas redes
sociais: "olha, achei esse aqui em dma do sofá da sala. Aqui, estava na cama do
meu filho". Então, está tendo uma epidemia, vamos dizer assim, desses bichinhos lá
no BNH e nas imediações. Então, eu solicito por meio de ofício à Mesa, vou entregar
daqui a pouco o ofício, uma reunião de urgência para sexta-feira. Então, para essa^
semana, nós entendermos o quê que a vigilância sanitária, a secretaria de saúde,
defesa civil, a própria Loc Service, se já estão fazendo a limpeza e contenção dessas
situações lá no BNH, ou se a partir dessa reunião, que se faça esse cronograma pa:
se combater essa situação no BNH, que está amedrontando os moradores. O outro '
requerimento, trata da Águas de Barra do Garças. Nas últimas duas semanas,
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moradores de praticamente todos os bairros periféricos, nos enviaram reclamação.
Nova Barra chegou a ficar sete dias sem água; São Sebastião cinco dias; ali, a região
que a gente mora lá, no Morada do Sol - para aquela região lá, dois ou três dias.
Então, me parece que inclusive, essa empresa está quebrando o contrato. Porque o
contrato, a base dele é a manutenção do abastecimento da sociedade. Então, nós
fazemos um requerimento exigindo medidas punitivas para essa falta de respeito
com a nossa sociedade. Ainda, Sr. Presidente, outro ofício que eu vou protocolar
ainda nessa noite na Mesa, solicitando a sua secretaria, que do mesmo jeito que vai^
marcar essa reunião com os órgãos de combate aí, a esse tipo de endemias, lá dos
insetos, se assim puder ser dito, mas que na próxima semana, marque, você como
conselheiro de educação, na próxima terça-feira, uma reunião com os conselheiros,
para que nós trabalhemos com a inserção nos currículos escolares, de algumas
temáticas fundamentais na formação dos jovens. Então, que sejam inseridos nos
currículos escolares, as temáticas turismo, sustentabilidade, empreendedorismo e
noções básicas de trânsito. Daí, o ofício será cadastrado ainda essa noite, Sr.
Presidente, para que a secretaria da presidência convoca essa reunião para nós, na
próxima semana. No mais, é só isso. Boa noite. SR. PRESIDENTE: Professor Alex,
dou ciência a Casa e a vossa excelência, que a mesa diretora, nós sentamos e
algumas questões de maior relevância do município, o caso do abastecimento da
água, nós resolvemos tocar essa questão dos acidentes de trânsito. Então, a Mesa
sentou e nós decidimos e damos ciência à Casa, que nós iniciaremos a partir agora
do mês de setembro, um ciclo de audiências públicas envolvendo todos os órgãos
direta ou indiretamente relacionados ao trânsito. Nós ouviremos aqui, as polícias
militares, polícia civil, polícia técnica, polícia rodoviária federal e os médicos que
atuam no Instituto Médico Legal de Barra do Garças. Todas essas instituições, elas
tem algum dado relevante, para que nós possamos traçar um mapa das questões
dos acidentes de trânsito no nosso município. E, posteriormente, depois de feito
toda essa... será um ciclo, viu Jhonatan - está convidado de antemão, desde já; bem
assim, os demais presentes; para que nós possamos, realizado esse ciclo de
palestras, identificar onde estão as nossas falhas. Onde que nós podemos melhorar
no município, a fim de que nós possamos enfrentar essa questão dos acidentes de
trânsito. Ano a ano, além das vidas perdidas, nós temos as pessoas que não são
vidas que se perdem, mas que ficam aí, com lesões e com seqüelas as mais graves
possíveis. Então, é o entendimento da Mesa e dou ciência aos demais pares, que esta
é uma questão da maior relevância, e que nós dentro daquilo que nós noi
propusemos de ser essa Câmara proativa, que não apenas se limita a aprovar
projetos, mas sobretudo apresentar soluções para os problemas da nossa
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comunidade, nós resolvemos que os meses de setembro e outubro, nós nos
debruçaremos sobre essa questão, para apresentar à nossa comunidade uma... não
há uma solução possível; esse é um problema do mundo, problema de trânsito.
Mas, é uma forma de amenizar esse problema e esses índices tão graves no nosso
município. Todas essas soluções, Miguel, é que nós queremos exatamente levantar
essas possibilidades nas audiências públicas, para que nós tomemos não uma
medida isolada, mas um conjimto de medidas propostas pela Casa, porque esse é'
um dos mais graves problemas da nossa comunidade. Isso tem uma sobrecarga na ̂
questão da Saúde e nos gastos com a saúde, e na dor das famílias que se veem ,
privados aí, dos seus entes queridos. Então, todas essas soluções, elas serão
levantadas e apresentadas por essa Casa. VER. JAIME RODRIGUES: Boa noite a
todos aqui presentes. Nobres colegas vereadores. Senhor presidente. Eu quero aqui
fazer uma homenagem aos corretores de imóveis, os corretores em gerais, que
amanhã se comemora o Dia do Corretor e nós sabemos a importância que tem o
corretor na sociedade Barra do Garças - intermediando negócios, fomentando a
economia local, e é uma profissão que realmente tem que ser homenageada. Então,
eu vou fazer na próxima sessão, uma moção de aplausos aos corretores do nosso
mumcípio. Então, dia 27 se comemora o Dia do Corretor. Senhores, eu fui em
Brasília essa semana e fui jimtamente com o coordenador do MLT, e nós fomos na
ouvidoria do Incra em Brasília. E lá, nós tivemos uma reunião, uma longa reunião
lá, de cinco horas, onde foram debatidos vários assuntos relacionados à reforma

agrária. Nós sabemos que nosso município tem quatro assentamentos, e que
realmente faz necessária uma ação dessa forma. Então, lá ficou certo que logo vai
ser homologado o assentamento Wilmar Feres e o assentamento Passa Vinte, onde a
fazenda Passa Vinte já foi paga pelo INCRA. Quer dizer, hoje é uma realidade. O
pessoal está lá dentro do comodato que foi feito. O Ministério Público Federal está
acompanhando essa ação, e tão logo for homologado pelo INCRA, vai ser dividida
a terra e assim poderão fazer suas plantações e suas criações. Isso contribuindo com
o nosso município porque são pequenos produtores e nós somos sabedores da
importância que tem o pequeno produtor no Brasil. Também participei hoje, Sr.
Presidente, do início da obra da Beira Rio. Ali, presente o nosso Senador Wellington
Fagundes, onde ammciou também valores que serão aplicados aqui no município, e
a gente espera que o início dessas obras ali na Beira Rio, seja o mais breve possível.
Ali já está patrolado e a gente já vê que tem uma terraplanagem naquele local,
perto da ponte do Garças. E, nós ficamos aqui na expectativa que seja o mais breve
possível, para atender a nossa população e assim fomentar emprego e renda. Então,
parabéns ao nosso prefeito, que aumentou da idéia da Beira Rio, e nós participamos
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na ocasião, estivemos em Cuiabá ajudando a destravar a questão da licença da i
Sema. Então, estamos trabalhando e ajudando e esperamos que aquela obra seja
concretizada o mais breve possível Muito obrigado. VER. GERALMINO ALVES
RODRIGUES NETO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, vereadores. Boa noite

aqui, a todos os presentes. Boa noite especial para o Edivaldo Maciel, ex-vereador ^
do município. Está aí, na luta. Senhor Presidente, eu estive também hoje,
acompanhado hoje a comitiva, lá no lançamento da Beira Rio e fiquei feliz porque
vai ser uma obra que vai mudar a história de Barra do Garças. É uma obra
importante para a questão turística, para a questão da qualidade de vida do nosso
munícipe. E, esse lançamento, a empresa contratada está com recurso de cinco,
milhões para começar essa obra, um projeto muito bonito. Quero parabenizar toda a
equipe técnica da prefeitura, que fez esse projeto da Beira Rio. Uma obra lindíssima,
que vai mudar a história de Barra do Garças. Então, hoje eu vi esse lançamento hoje
lá. Já tem a parte desse recurso assegurado e eu tenho certeza que essa obra vai ser
importante para a Barra e vai ser uma obra de qualidade. E, a gente tem que ficar de
olho, para fazer a cobrança necessária para que ela realmente fique uma obra de
qualidade. Outra questão que eu venho falar aqui, que é runa questão difícil de falar
nessa Tribuna aqui, que é a questão do anel viário, novamente. A gente fala do anel
viário aqui e o povo fala: Ah... mas de novo essa questão do anel viário? Mas, hoje
foi notícia boa. Hoje, a gente viu a assinatura lá, a empresa que ganhou a obra
licitou. Já tem a empresa contratada. A empresa tem de 7 a 10 dias para fazer o
depósito de um calção, para começar a movimentar a questão do anel viário. Então,
nós sabemos que a questão de Aragarças está de vento em poupa. Está muito
adiantado o serviço de Aragarças. Fala-se até, que até dezembro querem entregar
aquela obra; em tomo de 6 Km e 300m, com o viaduto ainda. Então, é uma obra que
está andando por ser mais fácil. E uma obra mais barata e parece que ficou em tomo
de dezessete milhões. Então, é uma obra que saiu primeiro; as licenças saíram, e por
a drenagem ser mais fácil, lá vai ficar pronto tão logo. E, a parte de Mato Grosso,
para vocês entenderem, a parte do asfaltamento já tinha sido licitado, já está
sacramentada a parte do asfaltamento. O que faltava é a questão da drenagem.
Tinham tirado recursos de Barra do Garças, da ordem de dez milhões. Tinha:

tirado o recurso e não tinha como tocar a obra. Graças ao trabalho, quero a
parabenizar o senador Wellington Fagundes, que muitas vezes é até critic,
quanto a questão do anel viário. Mas, se não fosse ele, a lutar por isso, eu te:
certeza que estaria muito pior. Então, foram alocados novamente os dez milhões

para o início dessa obra. E uma obra que precisa de em tomo de dezessete nülhões
para ser concluída. E, eu conversei muito hoje, com o Orlando Fanaia, diretor do
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DNIT. Conversei muito lá na Beira Rio e ele falou: Neto, agora eu estou animado.
Eu tenho certeza que essa empresa vai fazer o cheque caução, vai fazer o depósito
do caução e nós vamos lançar essa obra. Essa obra, ela tem que começar da ponte
para sentido da BR. Porque não pode vir de lá para cá, pelo volume de água. E, ele '
me disse que tem uma vantagem, que conforme for fazendo essa drenagem, se fizer
5/6/7 Km, a empresa que ganhou o asfaltamento já poderá vir fazendo a parte do
asfaltamento. Então, isso vai contribuir muito com o município de Barra do Garças.
A questão do alagamento, que está aqui o pessoal do Nova Barra, que tem sempre^
cobrado e com razão. Eu tenho certeza que melhorará muito a questão ali, no Nova ̂
Barra. Então, o Orlando disse que vai reunir daqui uns dez dias, eu vou lá em,
Cuiabá, vai reunir as duas empresas, para que eles casem um cronograma, para que
possa a obra andar junto. Então, a gente está com essa esperança. Forque as pontes
eram as mais caras, o asfalto já está licitado, e aí faltava a drenagem. O recurso que
tinha sido tirado de dez milhões foram alocados novamente e já tem esse recurso.
Então, a gente fica com esperança agora, que essa obra realmente saia do papel e
possa contemplar o entorno de Barra, Pontal e Aragarças. E quero aqui também,
concordar com o vereador Alex, quanto a poeira que está muito grande na região
do Nova Barra, no São José e aquela região lá. Eu estive semana passada visitando
um amigo lá e a situação não está fácil. E vou fazer uma indicação para o prefeito,
para que ele copie um projeto que foi feito e deu muito certo em Cuiabá, que é o
projeto Poeira Zero. Poeira Zero é um projeto em Cuiabá, que foram mapeadas
todas as ruas de estrada de chão, de acordo com o seu fluxo e com sua necessidade.

Fizeram todo o levantamento para depois ir atrás dos recursos, seja de emenda ou
outra captação de recursos, para que nós possamos asfaltar. Porque realmente essa
poeira aí, prejudica e ninguém merece. Então, são essas as minhas palavras. Meu
muito obrigado e boa noite a todos. VER. JÚLIO CÉSAR GOMES DOS SANTOS:

Boa noite a todos. Boa noite aos vereadores. Em nome do presidente Vereador João,
eu queria cumprimentar todos os vereadores. E, em nome dos moradores aqui do
Nova Barra, hoje aqui presentes, queria cumprimentar a toda população aqui
presente. Falar dois assuntos: primeiro foi sobre o requerimento que nós fizemos
semana passada, para que nós tivéssemos a presença do secretário de obras aqui ̂
município, para dar uma explicação, uma solução ou uma esperança para o pessi )al
do Nova Barra. E, o secretário Agvaüton e o secretário Carimbos esteve aqui aa
Câmara Municipal. Nos respondeu. Agradeço a presença deles; e já trouxe o projete
e nos garantiu que essa obra de drenagem ali, da parte da prefeitura vai estar
solucionado até novembro. Vamos torcer. Vamos pedir para São Pedro maneirar até
lá e que se Deus quiser, esse problema da drenagem vai estar solucionado até
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novembro. Eu sei que tem outras coisas que a gente pode colocar ali no Nova Barra,
como praças, como o melhoramento com árvores; alguma coisa que pode melhorar
ali o ambiente. E isso, eu fiz o compromisso em nome de todos os vereadores, que a
gente vai continuar cobrando o prefeito municipal, para que tenha uma melhoria
ali, para a Avenida Amazonas. Eu acho que o mais difícil, nós conseguimos. Nós
colocamos uma emenda aqui, de cinco milhões, foi aprovado pela câmara
municipal com a assinatura de todos os vereadores, e se Deus quiser o pessoal do
Nova Barra ali, esse ano vai estar sanado esse problema de alagamento. E também,
a notícia, como o vereador Neto disse muito bem, sobre a questão dos mais dez
milhões, que era a parte do DNIT, da questão do alagamento do Nova Barra. Nós
estivemos jimto aos vereadores, jxmto à comunidade. No Ministério Público Federal
foi feito um TAC. O DNIT, naquele momento, quis recuar e com a ajuda do senador
Wellington Fagundes, ele nos ajudou e hoje trouxe em mãos a documentação, que já
está o recurso alocado para que faça a parte do DNIT também, na questão do
alagamento ali no Nova Barra. Sobre a questão, hoje também, foi falado, nós
participamos do lançamento da avenida Beira Rio. É uma obra que vai dar outra
dinâmica para o turismo do município. E tinha uma preocupação por parte da
comunidade na questão ambiental, questão das árvores... E, pelo contrário, pelo o
que foi anunciado hoje, vai ser plantado ali mais de duzentas árvores e vai ser
mantida as árvores que já estavam. Tinha um esgoto que tinha de algumas casas ali,
que morava aquele pessoal, que era jogado direto no rio; acabou com a questão da
avenida beira-rio. Então, essa questão ambiental, a questão do turismo, uma coisa
somou com a outra, e quem vai ganhar é a comunidade Barra do Garças, com essa
obra que está avaliada em mais de dez milhões de reais. Já tem cinco milhões
depositados, mas o senador Wellington Fagxmdes, se prontificou que se faltar
recurso, ele coloca das suas emendas impositivas no orçamento do próximo ano.
Então, isso vai ser muito importante para o turismo da nossa cidade. Muito
obrigado. VER. CLEBER FABIANO FERREIRA: Senhor Presidente, meus colegas,
meus pares, cidadãos barra-garcenses aqui presentes, sejam bem-vindos. Boa noite
a todos. Sr. Presidente, eu uso da palavra, primeiro para parabenizar os heróis
nacionais, os nossos irmãos, que ontem foi o Dia do Soldado. Dia do nascimento d
Luiz Alves de Lima e Silva, o Duque de Caxias, que também é patrono do exércit
Para quem serviu as fileiras do EB, que esteve lá, sabe perfeitamente que dia er!
ontem. Então, parabéns aos membros das nossas forças armadas e das nossas forças
também, assim considero, apesar de ser um dia estadual, mas as forças auxiliares
também. Parabéns aos soldados, esses heróis anônimos que nós temos aí, e que no
momento em que a pátria se sente ameaçada são eles que vão à frente. E, talvez
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alguns de nós aqm também, não é, Sr. Presidente, que for convocado, vai ter que ir
lá. Outra coisa, Sr. Presidente, eu queria parabenizar também o prefeito, a respeito
da obra da Beira Rio. Uma obra de suma importância. Uma obra bonita de'
embelezamento urbano e que Barra do Garças já merecia. Nós vemos cidades
menor que a Barra, como é o caso de São Félix do Araguaia; eu acompanhei a
construção do cais de São Félix, da Beira Rio. Itumbiara também, uma cidade de

Goiás, também tem uma Beira Rio, que é o ponto de encontro, o ponto de turismo
da cidade. E, isso fica muito bonito. As pessoas tinham um certo temor a respeito do ̂  ̂
meio ambiente, mas eu estive vendo o projeto também e a questão ambiental está ̂
contemplada. E, como o vereador Júlio disse, é uma das questões que inclusive,
impede o lançamento de esgoto clandestino nessa região urbana do município, aqui
da cidade, que hoje é camuflada e é lançado; e com a construção da Beira Rio, isso
vai acabar. Então, é tima obra que vem a calhar. Falar também, que eu estive em
Cuiabá junto com o vereador Alex; eu estive em uma reunião partidária lá e
visitando também o presidente da Assembléia, o presidente Botelho, que é do meu
partido, assim como o deputado Gilmar Dal Bosco. E, conversando com o senador
Jayme Campos e com o ex-govemador Júlio Campos, a preocupação que eles têm
com o Vale do Araguaia, a preocupação que existe com essa região nossa. E, que
agora o ano vindouro, por ser um ano político, já começa as manipulações para que
nós possamos ter, o DEM, o Democratas, que também é o partido do governador,
para que possamos ter o máximo de candidatos à prefeituras possíveis no Vale do
Araguaia. E uma questão também, que estando em Cuiabá, visitei o mercado
municipal daquele município, da capital, que tem 125 anos. É novo o mercadoj
municipal, e existem feirantes que ali estão, que já estão na 3- geração e é algo qu
dá certo. Conversei com os feirantes, conversei com o presidente da associação dos^
feirantes do Mercado Municipal de Cuiabá, talvez na audiência do dia 29, próximo
agora, é uma das saídas que nós temos. Nós sabemos que a feira coberta é irm local
que está subutilizado. Ela é utilizada uma manhã por semana. Só! A manhã de
domingo e mais nada. Talvez seria a hora de nós começarmos a pensar, para quem
sabe, termos um Mercado Municipal em Barra do Garças; já que a feira, os feirantes
querem retomar a feira à ma, a feira tradicional, então que nós possamos nos
articular junto com o prefeito e até mesmo os próximos aí, prefeitos, os pu
candidatos que esteja, para que incluam no plano de govemo, e quem s
transformar aquilo lá num mercado municipal de Barra do Garças. Porque eu acl
que a cidade já comporta esse mercado municipal. E, por último para encerrar,
comungo também da preocupação com o Nova Barra e também conclamo a todos
os moradores que aqui estão, na pessoa do Johnny, que o bairro Nova Barra, ele tem
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O nome sugestivo não é à toa. O bairro Nova Barra é a nova Barra do Garças. Nós
não temos como expandir... expansão urbana nessa região aqui acabou. O lugar de
expansão urbana que nós temos é a nova Barra do Garças. É lá, no Jardim Nova,
Barra. E lá, como a colega dizia, a moradora, que falou muito bem por sinal, na
reunião que nós tivemos, que está esquecido, lá não merece não é só o asfaltamento.
Lá merece já uma agência bancária, lá já merece serviços básicos que aqui embaixo
no Centro já tem, porque o Centro de Barra do Garças vai se tomar o centro velho.
Eu não estou profetizando não. Isso é óbvio. Isso é lógico. O Jardim Nova Barra vai
se tomar a nova Barra do Garças. Vai ser lá. As coisas vão acontecer lá e realmente. ̂
há a necessidade de que aquele bairro se toma um protagonista do nosso
município. E, eu não sei se no ano que vem, no próximo mandato, eu estarei aqui.
Talvez não esteja, mas tenha certeza que eu vou estar daí e vou fazer as mesmas
reivindicações. Ali tem que ser o bairro principal e primordial de Barra do Garças,
porque lá está a expansão urbana do município. Lá é que as coisas vão acontecer. E,
fica aqui a deixa: quem sabe essa casa de leis e a própria prefeitura não estejam lá
num futuro próximo. Vamos conversar com os pré-candidatos. Quem sabe
também... VER. GABRIEL PEEIRA LOPES-ZÉ GOTA: Boa noite, Sr. Presidente.
Cumprimento todos os colegas aqui, em seu nome. Cumprimento a população aqui
presente, em nome do Divino, da Laura, do Jhonny-presidente do Nova Barra, o
nosso querido que vem batalhando e lutando muito pelo o seu bairro. Alex, bem
que vossa excelência falou, eu parabenizo o seu requerimento, mas mês passado
quando começou... Antes, foi em junho, mais ou menos, quando começou a
'poerona braba', fizemos aí, a indicação também para que o município, entre o
secretário e o prefeito fizessem um planejamento porque é o que está precisando.
Ruas aonde que não são asfaltadas, que deixem um caminhão Pipa à disposição,
pelo menos duas vezes na semana. Infelizmente, na UPA, nos hospitais também,
você vê na questão dos PSF's, onde a gente passa para escutar a demanda da
população de determinado bairro, Nova Barra, ali no Palmares, Vila Maria, aonde
que tem bairros que tem menos asfaltos, e Novo Elorizonte também, o que mais está
dando nas crianças hoje em dia aqui em Barra do Garças é problemas respiratórios
por causa da poeira. Então, eu parabenizo por você ter firmado esse requerimento.
Assim, quando eu fiz a indicação, o Jhonny pegou o meu WhatsApp e foi fala
comigo, eu falei: Olha, Jhonny, eu vou ficar no pé. Fui no secretário de obras, e
falou que era o secretário de serviços, depois foi para o urbanismo. Eu fui l|
pessoalmente, e eu vi que infelizmente tem um caminhão pipa que não esta
funcionando e isso eu acho que tinha que jimtar essa casa de leis aqui e jimtamente
com a prefeitura também, para a gente arrumar aquele caminhão pipa e deixar
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407 disponível para essas regiões, onde que não tem o asfalto. Porque o secretário
408 anotou e falou: Olha, vereador quais ruas são? Aí, eu passei todas do Nova Barra e
409 do Palmares, aonde que está pedindo. Mas aí, eu falei, que principalmente naquela
410 região onde que o Cléber falou; ali que é o futuro. Ali é o futuro. Eu não tenho
411 dúvida disso. Aonde que tem todo o planejamento, aonde que está tudo ok. Mas, o
412 que falta para estar 100%? E a questão da infraestrutura. Então, eu acho que é pouca
413 coisa, além de grandes coisas que necessitam ali, a questão das grandes obras, que é
414 assim... É planejamento. Aonde que não tem asfalto, vamos passar um caminhão
415 pipa, para suprir a poeira, o pó, que infelizmente já vem se tomando a questão de
416 saúde pública. Então, eu venho aqui mais uma vez, o vereador Alex tocou nesse
417 assunto das indicações que eu tinha feito naquele momento; hoje ele fez um
418 requerimento. Mas, vamos tentar reunir. Hoje, eu conversei com o secretário
419 novamente; vamos tentar deixar um caminhão pipa lá disponível porque ali não
420 tem jeito. Infelizmente, cada dia que passa, piora. Aí, é aquele assimto: hoje é poeira
421 e amanhã na chuva, vai ser o barro. Então, tem que ver; tem que fazer o
422 planejamento. Poeira, deixar o caminhão pipa. Na hora do barro, deixar o

423 maquinário lá trabalhando para deixar plano, enquanto a massa asfáltica não sai. Eu
424 sei que tem um projeto que está em Brasília, que são mais de cinco milhões esse
425 recurso. Entregaram hoje para o senador WeUington, para destravar, se eu não me

426 engano, no ministério do desenvolvimento regional, aonde que é para asfaltar todo
427 o Nova Barra, Palmares, entre outros. Então é isso que eu peço para vocês. Vamos
428 para cima, para ver se a gente consegue esses maquinários para suprir essa
429 necessidade daquele povo. VER. SIVIRINO SOUZA DOS SANTOS: Boa noite, Dr.

430 João, no teu nome eu cumprimento a todos aqui nessa Casa. A gente fica contente
431 de saber que algumas ações, pelo menos promessas, tipo o anel viário, a retomada
432 de resolver o problema do Nova Barra, a gente torce e ora muito para que isso

433 aconteça, e realmente venha a contento daquilo que a gente vem aí, há um bom
434 tempo reivindicando. E, ao mesmo tempo, Cleber, como você colocou aqui que
435 aquela área é uma área promissora, me preocupa muito. Que está construindo, que
436 está ficando bonito, concordo em parte. Se, nós formos andar nessas regiões, nós
437 vamos encontrar várias situações. Tem pontos bons? Tem! Mas, o principal deles,
438 que é o lado humano, da criança que precisa do lazer, da criança que precisa d
439 esporte, da criança que tem que ser tirada da rua enquanto o pai está na Friboi - n,
440 está sendo alcançado. Vila Maria não tem um espaço de lazer. Nova Barra não te:

441 um espaço de lazer. Palmares não tem, e ali vai. Tínhamos o SESI, que fechou e está
442 lá às traças. Eu acredito que para a gestão do Beto, dificilmente ele conseguirá
443 avançar nisso. Mas, nós nessa Casa aqui, o ano que vem, já temos que começar a
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cobrar, e aqui Dr. Joãozinho como amigo do senhor, já coloque em Pauta - traga
para a discussão essas ações. Coloca na ponta da caneta. É inadmissível a gente ir,
com parceria que a gente tem com a Deca; você sentar lá com dezesseis meninos e

nove deles é daquela região. Aí, você vai conversar, você vê que... o senhor sabe
disso, já esteve por lá também. São meninos bons; lhes falta oportunidade de algo
para ocupar o tempo. E, a mãe perde o controle. O pai perde o controle. Igual, eu
ouvi uma senhora hoje: realmente, falta educação para os meus filhos. Não porque
eu não dei. E porque não me oportunizaram dar. Eu não tive parceiros, que quem . ̂
deveria fazer, não fez. Então, nós temos que ficar atentos com isso. Isso não é luxo. ̂
Isso não é brincadeira. Isso é coisa séria. Eu tive na infância, oportunidade de
trabalhar vendendo laranjinha, vendendo pastel, ocupei meu tempo fazendo isso.
Hoje, não se pode fazer e eu acho correto; lugar de criança realmente é na escola.
Não da forma que está apontando aí, algumas escolas de período integral que não '
resolvem nada. Mas, tem que ser concreto, pelo menos no nosso município a gente
chamar para a responsabilidade. E, realmente caberia ter uma audiência pública
que vem de encontro nisso. E falando de audiência pública, eu acho que é
interessante; na quarta-feira, nós teremos a nossa audiência pública e é de
fundamental importância que vocês que estão aqui na plenária hoje, venham
participar dessa discussão. Venham participar porque é de fimdamental
importância, que vem ao encontro do interesse de muitos, e principalmente do
barra-garcense em si. Para não ficar só depois na cobrança, porque eu não sabia...
parabéns pelo convite Dr. João, que está esparramando aí já. Nós já recebemos o
nosso e já estamos compartilhando com todos. E é isso a minha fala hoje, que
possamos discutir essa Barra do Garças que nós queremos nos próximos anos. VER.
MURILO VALOES METELLO: Boa noite. Vereador Joãozinho. Boa noite demais

companheiros. Boa noite a população que se faz presente. Hoje, eu tenho lun
assunto aqui, para parabenizar jimtamente o prefeito, a Mônica Porto, a Clênia-
secretária, que tivemos um envolvimento hoje no Cecap, que foi o Rally dos Sertões,
que é o rally da saúde que teve lá com o oftahno, ginecologista e dermatologista.
Onde, duzentas crianças foram beneficiadas com óculos. Quero aqui parabenizar a
Clênia. E, a minha revolta, Joãozinho, há uns quinze dias atrás aqui, um cidadão
subiu na Tribuna para falar da Saúde de Barra do Garças. Eu acho que um cidad,
para falar da saúde de Barra do Garças, ele tem que pensar muito bem. Hoje,
prefeito deu a cara a tapa quando abriu aquela UPA. Quantos prefeitos está com
UPA fechada aí, no estado de Mato Grosso e não abre? Uma UPA hoje, que atende
380 pessoas no dia. É fácil pessoas reclamarem: ah, tem 40 min., uma hora... Eu fui
levar a minha filha no plano da Unimed, ela ficou quase uma hora e meia para ser
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481 atendida. Então, eu acho que tem que pensar muito bem, quanto à população ou
482 quando nós vereadores sempre damos o respaldo, e a secretária Clenia jimtamente
483 ao prefeito. Saúde não é fácil. Saúde é um poço sem fundo. Vocês entenderam?
484 Então, eu quero parabenizar a Clênia mesmo. Ela está de parabéns, juntamente ao
485 prefeito, que se dedica. Hoje, o nosso pronto socorro aí... quantos municípios e
486 prefeitos que ligam? Água Boa! 'O Maurão me liga: Murilo, me dá socorro aí'. E lá,
487 eles é polo. Vocês entenderam? E, pede socorro aqui para nós. Então, eu quero
488 parabenizar toda a equipe da saúde, todos os profissionais, que estão de parabéns.
489 E, eu defendo e eu vejo o tanto que a nossa amiga Clenia, está vindo sofrendo e
490 lutando. E promotor em cima. É juiz em cima. É todo mxmdo em cima. Mas, na hora
491 de cobrar, as portas estão lá abertas para a população e ela se dedicando
492 juntamente... E, a Câmara é parceira. Quero agradecer aqui, todos os vereadores.
493 Toda a demanda que vem da secretária Clenia, para contratar um profissional na
494 área da saúde, os vereadores concordam jimtamente com o prefeito. E, quero
495 parabenizar um exemplo bonito, que foi a contratação daquele neurocirurgião, o Dr.'
496 Antônio. Quantas vidas que esse cara já salvou aqui? Quantos municípios já veio,
497 Água Boa, Canarana, já procurou o profissional para ele ir para lá também, para ele
498 atender? Então, Barra do Garças está de parabéns. Barra do Garças, hoje é um
499 exemplo na Saúde do Estado de Mato Grosso. E, parabéns a toda a Câmara e a
500 população que se faz presente aqui. SR. PRESIDENTE: Não havendo mais

501 vereadores inscritos, dou por encerrado o grande expediente. Passamos agora, às
502 leituras dos projetos oriundos do legislativo e do executivo. Dando continuidade à

503 Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1° Secretário efetuou a leitura

504 das seguintes matérias: Decreto n° 4.181/2019, de 26 de agosto de 2019, de autoria
505 do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre cessão de servidora municipal ao
506 órgão que menciona". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de
507 Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. SR. PRESIDENTE: Solicito à

508 secretaria da Casa que solicite ao ilustre procurador do município, para que jimte ao
509 referido decreto, ficha funcional da servidora em questão. Projeto de Lei n'
510 050/2019, de 26 de agosto de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal,

511 "Dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à entidade que menciona". De
512 de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redaçãc

513 Economia e Finanças. SR. PRESDIENTE: SR. PRESIDENTE: Pois não, excelêr

514 VER. ZÉ GOTA: Presidente, é que no projeto não veio como pedido de urgência^aí
515 eu vou pedir para que seja votado hoje. Porque eu conversei com a Diana, a diretora
516 ali da APAE, e nós sabemos da necessidade desse repasse; que infelizmente a conta
517 ali só vai embolando. Então, eu pedi aí, a todos os vereadores que a gente vote
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agora, hoje. E, que amanhã já possa fazer esse repasse desse valor aí, para a APAE,
que nós sabemos da necessidade ali dos alunos e de toda a escola. Obrigado. SR.
PRESIDENTE: É um pedido de urgência, excelência? Vossa excelência está fazendo
o pedido de urgência? Ok! Excelências, por gentileza, esse pedido, em relação ao
repasse de valores financeiros, desde o ano de 2014 foi instituído por uma legislação
federal, que trata da questão das entidades civis. Essa lei estabelece toda uma forma
diferenciada do que é posto até então, em relação aos repasses para as entidades
civis. Essa lei, em vigor a partir de 2014, que recebeu algumas modificações do ano
de 2015, é uma imposição para os municípios. Como que essa lei diz que devem ser
feitos esses repasses a essas entidades? Antes, no final do ano, o prefeito miinicipal
faz um chamamento a todas as entidades. Para isso é preciso que haja previsão
orçamentária. E, a finalidade desta lei federal, que se aplica aos mxmicípios...
inclusive a nossa assessoria aqui me confirmou agora há pouco, dispensada uma
legislação pela casa de leis, já que aquela lei pode ser aplicada através de decreto.
Pode não! Deve ser aplicada através de decreto. Então, essa modificação tem por
objetivo aquela questão daquilo que a gente chama de boas práticas da
administração. Porque aí, você não vai poder no curso do ano, favorecer alguém ou
deixar de favorecer outro alguém. Esse chamamento público que a lei exige, as
entidades interessadas apresentam os projetos. E há todo um diferente tratamento
em relação a prestação de contas. Então, vou solicitar aqui a nossa assessoria,
embora entenda também, acolhendo o requerimento do nosso colega vereador Zé
Gota, mas que a assessoria da Casa providencie uma indicação para o chefe do
poder executivo, para que a partir do ano vindouro adeque à administração do
município aos preceitos da Lei n° 13.019/2014. Essa lei, entre todas as outras
garantias que faz, é um norte na questão da governabilidade, e sobretudo volto a
dizer, das boas práticas de gestão. É uma imposição legal, e na verdade nós já
deveríamos ter feito. Mando um abraço aí, para o nosso procurador do município, e
solicito à Mesa, que enderece a ele a solicitação, para que a partir do ano vindouro,
nós antecipando a eventuais cobranças dos órgãos de fiscalização externa, o
ministério público e TCE, possamos implementar no município, as práticas da Le
n° 13.019/2014. Em votação o pedido de urgência do vereador Zé Gota, ao Projeta
de Lei n° 050/2019. Em votação, os que são favoráveis permaneçam como estão, o!
contrários se manifestem. Aprovado por imanimidade de votos, o pedido d^
urgência ao Projeto de Lei n° 050/2019, que dispõe sobre o repasse de recursos
financeiros a entidade que menciona. Encaminho então, às Comissões de
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Einanças, para coleta dos pareceres.
Após, continua-se a leitura. Projeto de Resolução n° 024/2019, de 20 de agosto de
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O objetivo dessa Casa é sempre estar junto à comunidade, adequando. Já que eri,
uma matéria nova, nós fizemos a propositura, votamos a lei, mas estamos sempre
abertos ao diálogo. Essa Casa é uma casa de diálogo de todas as pessoas do nosso
município. Hoje estiveram aqui no Anexo, os moradores lá da Nova Barra
legitimamente reivindicando a solução para um problema lá. Já estiveram aqui
ambulantes. Enfim, essa é mesmo a casa do diálogo. A casa onde as pessoas vêm
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2019, de autoria da Mesa da Câmara Municipal, que "Altera o regimento interno da-8
câmara municipal de Barra do Garças". Depois de lido foi encaminhado à Comissão \
de Constituição, Justiça e Redação e Comissão Especial para Reforma do Regimento • 1
Interno. SR. PRESIDENTE: Excelências, antes de causar qualquer celeuma, esse
projeto de lei já que está em nome da Mesa, vou solicitar os demais membros da
Mesa que retiremos esse projeto de tramitação. Pode ser? O projeto não encontra
amparo legal, uma vez que para ser agraciado com o título de cidadania do
município, o cidadão nem precisa ter morado no município. Ele pode morar lá em
Brasília, conseguir um milhão de reais aí, para a gente terminar de fazer qualquer
obra e... Depois, continua-se a leitura. Projeto de Lei n° 046/2019, de 26 de agosto de J J
2019, de autoria do Vereador Dr. João Rodrigues de Souza-PDT, que "Altera a Lei
Municipal n° 4.092 de 06 de junho de 2019, que dispõe sobre o serviço de transporte ' r u
remunerado privado individual de passageiros, com uso de plataforma tecnológica vv |
de transporte no município de Barra do Garças e dá outras providências". Depois J
de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia \ K í \ |
e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. SR. 1
PRESIDENTE: O Projeto de Lei n° 046/2019, que altera a Lei Municipal n° 040/92 \
que dispõe sobre o serviço de transporte remunerado privado individual de ^ \
passageiros com o uso de plataforma tecnológica do município e dá outras \
providências, é um substitutivo a um projeto de lei que já tramitava nessa Casa, do
vereador Gustavo Nolasco. O vereador Gustavo Nolasco apresentou um projeto de
lei a esta Casa e na semana que passou, nós estivemos reunidos com os motoristas
de aplicativo. Eu quero esclarecer aqui a nossa comunidade, que as questões
referentes aos aplicativos, ao trabalho dessas pessoas, é uma questão das mais
melindrosas porque é algo completamente novo. E, gosto de insistir em dizer, que
esse não é só um problema da nossa cidade. Esse é o problema de praticamente
todas as cidades do país onde se acham instalados. É um problema do mundo
inteiro porque mesmo grandes cidades, grandes capitais do mundo como Nova
York, por exemplo, Londres, se defrontam com essa problemática da necessidade
de sistematização dessas atividades. Então é claro, que desde do momento que nós
votamos, nós não tínhamos e não temos nunca, a pretensão de encerrar a discussão/

.mt.leg.br
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reivindicar solução para os seus problemas e o nosso papel aqui enquanto
legisladores é encontrar soluções para essa situação. Então, o vereador Nolasco
havia apresentado um requerimento de modificação do projeto original, dizia eu.
Na semana passada, nós nos sentamos com os motoristas de aplicativo, com os
trabalhadores desse segmento e fizemos pequenas alterações pontuais no texto
originário. Quais são as modificações que foram feitas? Basicamente, nós extraímos
do texto original, uma exigência que havia de uma nota eletrônica; nós igualamos o
prazo de autorização para que os veículos pudessem funcionar, igualamos àquela
dos taxistas, seguindo aquilo que preconiza a lei federal; nós extraímos do texto, a
proibição de desembarcar em via pública. Era até impossível. E, até porque
situações de embarque e desembarque, é o meu entendimento hoje, não são de
nossa competência, porque isso está estabelecido no código de trânsito. Aquilo que
é de competência da União legislar, nós não podemos fazer de forma diferente do
que é legislado pela União, naquilo que é de competência... Então assim, por isso
que eu digo que é uma situação precisa. Mas, nós extraímos aquela proibição que
havia; autorizamos o embarque e desembarque na rodoviária, que era uma questão
que estava sendo tratada. Imagina, e até seria uma afronta ao cidadão, ele poder
utilizar o serviço, querer ir na rodoviária e chega lá não pode embarcar. Não! Pode
embarcar. Tem que ter o local apropriado para isso. O nosso papel é apaziguar essas
situações e encontrar pontos de equilíbrio. Então, diante disso, nós apresentamos
um projeto substitutivo àquele do vereador Nolasco com arque essência do
vereador que também participou da reunião, já que ele está debruçado sobre essa
questão e em constante conversação com os motoristas de aplicativo. Ok? Então,
votaremos hoje o substituitivo. Pode ser, vereador Nolasco? Pode ser? Peço a vossa

excelência que faça uso da palavra só para gente deixar essa questão... quer falar?
Vou lhe dar aqui, dois minutos. VER. GUSTAVO NOLASCO: Eu acho que não me
restou muitas palavras, Presidente, pois vossa excelência explicou muito bem como
vem sendo tratado esse assimto aqui nessa Casa. Como vossa excelência disse,^
estamos debruçado nesse assimto, nesse projeto, para aperfeiçoar e para levar um.
melhoria para os nossos cidadãos, para ter a inclusão de todos e buscar espaço paifa
todos: taxistas, mototaxistas e motoristas de aplicativos. Então, acredito que ho
será uma votação histórica. Esse projeto é um divisor de águas no nosso município
e onde vai levar oportunidade e igualdade a todos. Muito obrigado. SR.
PRESIDENTE: Obrigado, vereador Nolasco. Feitas essas considerações, encarninho
o Projeto n° 046/2019, às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e
Finanças e; Obras Públicas, Transportes, Comunicação e Meio Ambiente.
Posteriormente, seguiu-se com a leitura. Projeto de Lei n° 049/2019, de 26 de agosto
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629 de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a inspeção e
630 fiscalização sanitária de produtos de origem animal, referente às agroindústrias
631 artesanais no município de Barra do Garças-MT, para emissão do Selo Arte e dá
632 outras providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de
633 Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. VER. DR. NETO: Senhores

634 vereadores, é um projeto extenso. Ele veio com urgência. O presidente disse que ̂
635 não vai dar esse encaminhamento de urgência. Então, vai ficar à disposição de
636 todos os vereadores. E um projeto que tem que ter uma atenção. E um projeto que
637 eu vejo que é importante para o município. Mas, vai ficar à disposição, Sr.
638 Presidente, vereador Miguelão e demais vereadores, para que possamos votar
639 então, na próxima sessão. Tá, ok? SR. PRESIDENTE: Pode sim. Claro que pode.
640 Vossa excelência... só, de antemão, antecipo à Casa, de que a recomendação da
641 Mesa é que nós não acolhamos o pedido de urgência. Eu vou dizer daqui a pouco as
642 razões, mas já de antemão para tranqüilizar a todos os espíritos, a indicação é que
643 nós não acolhamos o pedido de urgência. Pois não, excelência. VER. MIGUEL
644 MOREIRA: Sr. Presidente e demais colegas. Eu não quis nem exarar o meu parecer

645 hoje, na Comissão de Economia e Finanças, por entender fazendo a leitura do
646 mesmo, que esse projeto aqui, ele pode vir contra os pares dessa casa de leis. Porque
647 nós não temos aqui abatedor de frango; nós não temos abatedor de peixe; nós não
648 temos abatedor de suíno. Até o suíno está comprando de Primavera. Aquele cara
649 que faz o embutido lá na Vila Maria está se saindo bem. Mas, nós não temos
650 abatedores em nossa cidade, para suprir as necessidades de nossa cidade. Então, eu
651 acho que tem muitos itens aí, que na leitura que eu fiz rapidamente, eu acho que
652 eles teriam que ser retirados do projeto. VER. DR. NETO: Presidente, eu já discordo
653 de vossa excelência, já que me permite. É apenas, se criar. Alguém resolve criar um
654 abatedouro ou criar uma questão, seja de frango, de suíno, ter a lei aprovada.
655 Porque já estão querendo criar, para matar pequenos animais aqui. Há todo um
656 movimento da cadeia produtiva. Então, eu acho que não tem ainda, mas realmente
657 é para fazer ter. Porque se tiver clandestino ou não, é o momento de nós
658 organizarmos isso. Eu acho que é por aí. Eu acho que a gente deve analis.
659 realmente. Vossa excelência está preocupado. Realmente é uma situa
660 importante, mas eu acho que a gente pode analisar. Eu acho que vai ser bom pari
661 município. Agora, eu tenho medo de chocar com o SIM ali. Porque tem o SIM, qu^
662 uma inspeção municipal, que é outro selo. Tem esse selo arte. Então, eu não sei
663 como é que vai casar as duas. Eu vou acabar de ler o projeto e eu tenho certeza que
664 os demais vereadores lerão e irão dar o aval final. Eu acho que é isso. VER.
665 MIGUEL MOREIRA: Eu acho que é bom esclarecer esses pontos e ir para mesa de

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000

camara(g>barradogarcas. mt. leg. br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidorla@barradogarcas.mt.leg.bi:

V\ n



666

667

668

669

670

671

672

673

674

675

676

677

678

679

680

681

682

683

684

685

686

687

688

689

690

691

692

693

694

695

696

697

698

699

700

701

702

Estado de Mato Grosso

^Câmara Câmara Municipal de Barra do Garças
Muiiicipal

■muanTiiiMmwai Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva
GABINETi DA PRESIDÊNCIA

conversação, para dirimir qualquer dúvida, para que a gente vota num projeto
redondo e consciente do que estamos votando. VER. ALEX MATOS: Uma parte, Sr.
Presidente. Mesmo porque, nós envidaremos nessa discussão nessa audiência j
pública da Feira Municipal. Eu, pessoa física fui criado tomando leite ali na porta de
casa, comprando a galinha caipira, às vezes, morta na hora. Mas, sou eu, pessoa
física. Hoje, a legislação não permite mais isso. For mais que eu queira, como é que
eu vou brigar contra a legislação? Tem um SIM municipal. Tem vigilância sanitária.
Então, nós temos que nos debruçar sim, e é lógico, eu penso que o mais importante
nesse sentido, e aqui eu já adianto o teor das discussões da feira, é que essa Casa ^
jimto com o Executivo, clamando aí, o apoio das representações estaduais e
federais, dos bancos públicos, busque, viabilize parcerias, recursos, para que as
cooperativas, elas sim, consigam recursos para construir o abatedouro de pequenos
animais, para construir as beneficiadoras de leite. Porque não tem como voltar mais
atrás. Todos nós atravessamos a ponte para comprar do outro lado sem essa <
preocupação. Isso é uma verdade. Mas aqui, se nós buscarmos driblar o sistema \\ / \
como é colocado hoje a lei, vamos todos estar prevaricando. SR. PRESIDENTE:
Excelência, eu vou conceder um minuto e vou explicar o porquê. Na verdade, o que
está se discutindo é o pedido de urgência. O pedido de urgência não admite \
discussão. Então, abri em respeito a todos os colegas, mas lembrando que há duas
pessoas aqui, que foram convocadas pelos vereadores e estão aguardando. Acho
que é de extrema deselegância, nós estendermos o horário além do necessário, e
com discussões que haverá o momento apropriado a serem feitas. Então, vou abrir a
vossa excelência para fazer o uso da fala, em respeito, como fiz aos demais, mas já
no momento seguinte, encerrarei. VER. SIVRINO SOUZA: Dr. João, só
considerando que, eu, particularmente, acho de suma importância que esse projeto
venha sim. Principalmente num momento que coloca aí, que vai abrir para
municípios parceiros ou de Barra do Garças, que possa expandir esses produtos.
Acredito eu, que ele não vai ser feito de qualquer momento e a rodo. Com certeza, o
SIM vai estar fiscalizando porque não tem como; não faz sentido abrir para esse
produto artesanal e deixar que ele seja confeccionado ou fabricado de qualquer
forma. Então, eu acho que vem em bom momento, até para incentivar quem te^
interesse de fazer isso. Já está começando a despertar no nosso município es
vocação. SR. PRESIDENTE: Exatamente! Excelências, vou dizer o encaminhamer
a ser dado. Vou solicitar aos ilustres pares que recusem o pedido de urgência.'
mantive contato tão logo tomei notícia de que o projeto viria para cá, com o serviço
de vigilância sanitária do município e os serviços de inspeção, para que se façam
presentes na audiência pública, onde naquele momento, nos passem todas as
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703 informações necessárias e sanem as dúvidas de cada um de nós, e a partir dali, na
704 próxima segunda-feira, podemos votar. E, quem entender que deve, fazer eventuais
705 propostas de emenda ao projeto. Então, solicito à assessoria da Casa que convoque,
706 que o faça mediante convocação, para a próxima quinta-feira, de representantes da'
707 Vigilância Sanitária do município, e bem assim da inspeção. Ok? Que aí, na
708 audiência pública nós trataremos com maior prazo, com maior profundidade dessa
709 temática. Ok? Vigilância sanitária... os representantes da secretaria municipal do
710 comércio e desenvolvimento rural e da vigilância sanitária. É! Mas aí, as licenças,
711 elas são condicionadas a vistoria das duas instituições. A inspeção que está ligada à
712 secretaria rural e a vigilância sanitária que está ligada à secretaria de saúde. As duas
713 coordenadorias precisam fazer as vistorias in loco, que é o que prevê o projeto.
714 Então, por conta disso, nós chamaremos os técnicos das duas. OK? Para convidar

715 para a audiência da próxima quinta-feira. Submeto agora ao soberano plenário, o
716 pedido de urgência ao Projeto de Lei n° 049/2019 que dispõe sobre a inspeção e
717 fiscalização sanitária de produtos de origem animal, referente as agroindústrias
718 artesanais no município de Barra do Garças. Submeto o pedido de urgência - os que
719 são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Recusado por
720 rmanimidade, o pedido de urgência. E só para ser leal com as pessoas, dou ciência à
721 Casa de que o Jeová estava aqui, disposto a prestar eventuais esclarecimentos. Mas,
722 eu disse a ele que esse não era o momento propício e que o momento propício seria
723 a audiência pública. Encaminho o projeto à Comissão de Constituição, Justiça e
724 Redação e; Economia e Finanças. Após, continua-se a leitura. Projeto de Lei n'
725 047/2019, de 26 de agosto de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, qui
726 "Dispõe sobre a mudança de endereço do Ecoponto e dá outras providências"!
727 Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e;
728 Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. SR. PRESIDENTE: Excelência, talvez

729 tenha havido algum equívoco. O Projeto de Lei n° 047/2019 que dispõe sobre
730 mudança de endereço do ecoponto e dá outras providências, também está com o
731 pedido de urgência. É a mudança de endereço do ecoponto. Vai votar? Quer votar?
732 Pode votar? Submeto ao soberano plenário, o pedido de urgência. Os que são
733 favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado po
734 unanimidade de votos, o pedido de urgência ao Projeto de Lei n° 047/201
735 Encaminho a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e a Comissão

736 Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, para coleta dos pareceres. Depois,
737 continuou-se a leitura. Projeto de Lei n° 048/2019, de 26 de agosto de 2019, de
738 autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a limpeza gratuita de
739 fossas sépticas em imóveis residenciais no município de Barra do Garças e dá outras

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000

camarag)barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvídorla@barradogarcas.mt.leg.br



Estado de Mato Grosso

rcãmara CâiTiara Municipal de Barra do Garças
Municipal ' '

■mgmmnom Paiádo Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

740 providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição,
741 Justiça e Redação e; Economia e Finanças. SR. PRESIDENTE: Excelências, o pedido
742 veio também em regime de urgência. Vou propor a Mesa, que não acolhamos o
743 pedido de urgência. Vou explicar porquê. O pedido, embora seja aparentemente
744 muito atraente para a população, e sem dúvida é, ele só de ouvi-lo aqui, deu para
745 perceber que ele fala que o proprietário do imóvel tenha uma determinada renda.
746 Nós temos aqui em Barra do Garças... aí, quem que é o proprietário do imóvel? O
747 proprietário de um imóvel é aquela pessoa cujo o nome consta lá no cartório de
748 registro de imóveis. Aí, nós temos aqui no nosso município, um problema muito
749 sério com isso; as questões pendentes de regularização fundiária. Vou dar um
750 exemplo, por exemplo: lá no bairro Zeca Ribeiro, nenhum daqueles cidadãos lá tem
751 o imóvel no seu nome, ou seja, para eles a lei não vai poder. Então assim, nós
752 precisamos ler com mais cautela. Propor soluções dessa lei, que ela possa ter
753 eficácia, que ela possa realmente ser aplicada ao cidadão. Porque com essa redação,
754 nós estaremos ou o mimicípio estará dando com uma mão e retirando com outra.
755 Então, o pedido de urgência veio, mas vou solicitar ao soberano plenário que não o
756 acolha, para que nós possamos estudar uma melhor uma redação que contemple a
757 realidade do nosso município, para que nós possamos efetivamente, fazer com que
758 essa garantia chegue ao nosso cidadão. Pois não, vereador. VER. SIVIRINO
759 SOUZA: Parabéns, Dr. João, pela observância. É que na leitura nos encanta, mas
760 quando você faz essa fala aí agora, nos desperta para esse lado que realmente Barra
761 do Garças tem esse enfrentamento há anos desses problemas, aí se toma mais uma
762 lei sem nenhuma utilidade, como tem muitas que nós passamos aqui nessa Casa.
763 Então, parabéns! Eu acho que vale sim, essa observação nessa lei tão importante.
764 SR. PRESIDENTE: Submeto ao soberano plenário, o pedido de urgência ao Projeto
765 de Lei n° 048/2019, que dispõe sobre a limpeza gratuita de fossas sépticas em
766 imóveis residenciais do murücípio. Os que são favoráveis ao pedido de urgência
767 permaneçam como estão, os que pretendem acolher a indicação da Mesa se
768 manifestem. Recusado por maioria, o pedido de urgência. Encaminho à Comissão
769 de Constituição, Justiça e Redação. Bem assim à Comissão de Economia e Finanças.
770 Posteriormente, seguiu-se com a leitura. Projeto de Lei n® 044/2019, de 15 de agost
771 de 2019, de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-PRB, q
772 "Dispõe sobre a vedação de homenagens à pessoas que tenham sido condenad.
773 por atos de improbidade ou crime de corrupção e dá outras providências". Dep
774 de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de
775 Lei n° 045/2019, de 22 de agosto de 2019, de autoria do Vereador Alessandro Matos
776 do Nascimento-PRB e outro, que "Autoriza a exploração de construção e
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777 publicidade nos pontos de ônibus do município". Depois de lido foi encaminhado à
778 Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Resolução n® 025/2019, de

779 23 de agosto de 2019, de autoria do Vereador Dr. João Rodrigues de Souza-PDT,
780 que "Outorga título de cidadania barra-garcense". Depois de lido foi encaminhado
781 à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 040/2019, de 08 de
782 agosto de 2019, de autoria do Vereador Murilo Valoes MeteUo-PRB, que
783 "Regulamenta a profissão de fotógrafo e dá outras providências". Depois de lido foi
784 encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. ORDEM DO DIA

785 (Votação das matéiiasl - SR. PRESIDENTE: Encerrada as leituras, passamos às
786 votações dos projetos, cuja a urgência foi admitida e daqueles que já estavam aptos
787 a serem votados. Iniciando pelo Projeto de Lei n° 046/2019, que altera a Lei
788 Municipal n° 4.092, que dispõe sobre o serviço de transporte remimerado. Como
789 esse é um projeto substituitivo de um outro que já estava aqui e que já fora lido,
790 anteriormente, passamos então à votação. O projeto tem parecer... submeto ao
791 soberano plenário, o requerimento para que quando os pareceres forem favoráveis,
792 façamos uma linica votação. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os
793 contrários se manifestem. Aprovado a autorização para que a votação dos pareceres
794 se deem em bloco. Os pareceres ao Projeto de Lei n° 046/2019 das Comissões de
795 Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas,

796 Transportes, Comunicação e Meio Ambiente são favoráveis. Em votação os

797 pareceres. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
798 manifestem. Aprovado por imanimidade de votos, os pareceres das três Comissões.
799 Mérito do projeto. Algum vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito?
800 Não havendo manifestações meritórias, dou por encerrada a discussão. Em votação
801 - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
802 Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei n° 046/2019, que traz
803 modificação na lei autorizatória do funcionamentos dos serviços de aplicativo no
804 município.
805 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 046/2019. de 26 de
806 agosto de 2019, de autoria do Vereador Dr. João Rodrigues de Souza-PDT, que^
807 "Altera a Lei Municipal n° 4.092 de 06 de junho de 2019, que dispõe sobre o serviçi
808 de transporte remimerado privado individual de passageiros, com uso d
809 plataforma tecnológica de transporte no município de Barra do Garças e dá outr,
810 providências". Votação dos pareceres favoráveis das Comissões: Constituição,
811 Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação
812 e Meio Ambiente. Aprovados por unanimidade de votos. Mérito: não houve
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manifestações, como verificado acima. Votação do Projeto de Lei n° 046/2019. de 26
de agosto de 2019. Aprovado por unanimidade de votos.
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei n° 050/2019, que dispõe sobre o repasse de
recursos financeiros a entidade que menciona, teve pedido de urgência solicitado
pelo o nosso colega vereador Zé Gota. O pedido foi acolhido e ele tem parecer
favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças.
Em votação os pareceres. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, os pareceres.
Mérito do projeto. Sem manifestação de mérito, dou por encerrada as discussões. ̂
Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei n° 050/2019.
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 050/2019. de 26 de
agosto de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o
repasse de recursos financeiros à entidade que menciona". Votação dos parecere
favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças.
Aprovados por unanimidade de votos. Mérito: não houve manifestações, como
verificado acima. Votação do Projeto de Lei n° 050/2019, de 26 de agosto de 2019
(Fica revogada em todos os seus termos e efeitos administrativos, a totalidade da Lei n° 3.639
de 30 de junho de 2015, que autorizou a doação à União de Cursos Educacionais do Centro
Oeste Ltda, para construção da sede própria do estabelecimento de ensino.). Aprovado por
unanimidade de votos.

Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 044/2019, de 12 de
agosto de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre
revogação da Lei n° 3.730/2016, com a reversão ao patrimônio público da área que
menciona e dá outras providências". Votação dos pareceres favoráveis das
Comissões: Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. Aprovados por
imanimidade de votos. Mérito: não houve manifestações, como verificado acima.

Votação do Projeto de Lei n° 044/2019. de 12 de agosto de 2019 (Fica o prefeito
municipal autorizado a repassar mensalmente recursos financeiros no valor de R$ 6.000,00
à Associação de Pais e Amigos dos excepcionais-APAE). Aprovado por unanimidade (íe
votos.

SR. PRESIDENTE: Decreto n° 4.178/2019, que dispõe sobre a cessão do servid
municipal ao órgão que menciona. Submeto ao soberano plenário, o pedido da
Mesa para a retirada de pauta do Decreto n° 4.178/2019, a fim de que possamos
colher um parecer mais aprofundado da assessoria jurídica desta Casa. Os que são
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por
unanimidade de votos, a retirada de pauta do Decreto n° 4.178/2019, que tijata da
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850 cessão de servidor municipal ao órgão que menciona. Na verdade, seria à
851 associação. O Projeto de Lei n° 047/2019, que dispõe sobre a mudança de endereço

852 dos ecopontos e dá outras providências, teve o seu pedido de urgência acolhido
853 pela Casa. Passamos então, à votação. O projeto tem parecer favorável da Comissão
854 de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e

855 Assistência Social. Em votação os pareceres. Os que são favoráveis permaneçam
856 como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, os
857 dois pareceres. Mérito do projeto. Sem manifestações de mérito, dou por encerrada
858 a discussão. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os
859 contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei n°
860 047/2019.

861 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 047/2019. de 26 de

862 agosto de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a
863 mudança de endereço do ecoponto e dá outras providências". Votação dos
864 pareceres favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação e; Educação,
865 Cultura, Saúde e Assistência Social. Aprovados por unanimidade de votos. Mérito:
866 não houve manifestações, como verificado acima. Votação do Projeto de Lei n°

867 047/2019. de 26 de agosto de 2019 {Fica alterado o endereço do Ecoponto, da Rua Dr.
868 Antônio Carvalho de Oliveira, n° 473, setor Bela Vista, para a Rua Laudelino de Sousa

869 Santos, n° 514, Qd. 15, Lote 18, bairro Jardim Bela Vista). Aprovado por unanimidade
870 de votos.

871 SR. PRESIDENTE: O Projeto de Resolução n° 023/2019 de autoria do Vereador
872 Sivirino Souza dos Santos, outorga título de cidadania barra-garcense ao Sr. José
873 Carlos Salamoni. Em discussão o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
874 Redação. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários
875 se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o parecer ao Projeto de
876 Resolução n° 023/2019. Mérito do projeto. VER. SIVIRINO SOUZA: Eu queria pedir
877 voto aos vereadores dessa Casa, esse título é concedido ao Professor José Carlos

878 Salamoni, que desde o final dos anos 80 e irucio dos anos 90, está em Barra do
879 Garças e desenvolve um trabalho fantástico na parte esportiva e social dessa cidade
880 Então, ele é do Rio Grande do Sul e eu acho que é merecido esse título. Pelo men
881 a gente está concedendo e eu peço a vocês que votem favorável. SR. PRESIDENTl^:
882 Não havendo mais manifestações meritórias, em votação. Os que são favorá
883 permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por imanimidade
884 de votos, o Projeto de Resolução n° 023/2019, que outorga título de cidadania barra-
885 garcense ao cidadão José Carlos Salamoni.
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Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente Indicação n° 302/19 do Vi
Valdei-Pebinha-PDT, ao prefeito municipal e secretário de planejamento urbano
obras (solicita asfaltamento das ruas 21 e 23 do bairro Jardim Palmares); Indicação
n° 303/19 do Ver. Gabriel-Zé Gota-PRB, ao prefeito municipal, secretário de
educação e secretário de esporte e lazer (solicita providências relacionadas ao
esporte da cidade); Indicação n° 304/19 do mesmo vereador, ao secret^io de
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Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Resolução n° 023/2019, de
15 de agosto de 2019, de autoria do Vereador Sivirino Souza dos Santos-PSD, que
"Outorga título de cidadania barra-garcense". Votação do parecer favorável da
Comissão: Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade de votos.
Mérito: houve manifestação do vereador Sivirino, como verificado acima. Votação
do Projeto de Resolução n° 023/2019, de 15 de agosto de 2019. ("Fica declarado cidadão
barra-garcense, o ilustríssimo senhor José Carlos Salamoni, em reconhecimento aos
relevantes serviços prestados à cidade de Barra do Garças e região"). Aprovado po
unanimidade de votos.

SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei n° 033/2019 já lido nesta Casa, estabelece
critérios para liberação e utilização da verba indenizatória para o exercício
parlamentar. Altera a Lei n° 3.816/2017 e dá outras providências. O projeto tem
parecer favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Economia e
Finanças. Em discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade
votos, os pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Economia e
Finanças ao Projeto de Lei n° 033/2019. Mérito do projeto. Algum vereador gostaria
de manifestar-se quanto ao mérito? Dou por encerrada a discussão. Projeto de Lei
n° 033/2019, os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado por imanimidade de votos, o Projeto de Lei n° 033/2019. / jjJ
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 033/2019, de 27 de/
maio de 2019, de autoria do Vereador Dr. João Rodrigues de Souza-PDT, que
"Estabelece critérios para liberação e utilização da verba indenizatória para
exercício parlamentar, altera a Lei n° 3.816/2017 e dá outras providências". Votação
dos pareceres favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação e;
Economia e Finanças. Aprovados por unanimidade de votos. Mérito: não houve
manifestações, como verificado acima. Votação do Projeto de Lei n° 033/2019, de 27
de maio de 2019 (Acrescenta parágrafo único ao art. 2° e modifica o art. 3° da Lei n°
3.816/2017). Aprovado por unanimidade de votos.
SR. PRESIDENTE: Passamos neste instante, às indicações, moções e requerimentos.
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções
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planejamento urbano e obras (solicita asfaltamento da rua Santo Onofre, bairro

Nova Barra Sul e da rua São Marcos, bairro Araguaia); Indicação n° 305/19 do
mesmo vereador, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita serviços de
recuperação da camada asfáltica e colocação de meio fio, na rua Alpes, bairro Zeca
Ribeiro); Indicação n° 306/19 do Ver. Júlio Cesar-PSDB e outro, aos deputados
estaduais José Eugênio e Silvio Antônio Fávaro (solicita a viabilidade de realização
de uma audiência pública, promovida pela assembléia legislativa, para tratar da
retomada das obras do Projeto Escola Militar Tiradentes em Barra do Garças);
Indicação n° 307/19 do Ver. Gabriel-Zé Gota-PRB, ao secretário de planejamento
urbano e obras e secretário de urbanização e paisagismo (solicita que seja analisada
a possibilidade de construir uma praça pública, com uma academia AIl, no
residencial Jardim Toledo); Indicação n° 308/19 do Ver. Jaime Rodrigues-PMDB, ao
secretário de planejamento urbano e obras e secretário de urbanização e paisagismo
(solicita que seja analisada a possibilidade de construir uma praça pública, com
uma academia ATI, no residencial Jardim Toledo); Indicação n° 310/19 do Ver. Dr.
Joãozinho-PDT, à empresa Águas de Barra do Garças (solicita que sejam atendidas
reinvindicações dos moradores do bairro Sena Marques quanto a implantação de
rede de esgoto); Indicação n° 311/19 do vereador Alex Matos-PRB, ao prefeito
municipal, secretário de planejamento urbano e obras e secretário de transportes e
serviços públicos (solicita ações de patrolamento em estrada vicinal, no "Ponto de
entrada do Padre Luiz", próximo a MT-100); Moção de Aplausos n° 216/19 do Ver.
Francisco-Garrincha-PV, à Mara Reis Cerimoniais; Requerimento n° 049/19, do Ver.
Alex Matos-PRB, ao secretário chefe de gabinete, PROCON, a procuradoria jurídica
do município, AGER e MPE-MT (solicita esclarecimentos quanto ao não
cumprimento de contrato pela concessionária de águas do município, no tocante a
distribuição e abastecimento da população); Requerimento n° 050/19, do mesmo
vereador, ao secretário chefe de gabinete, chefe de vigilância sanitária, secretária de
saúde, secretário de urbanismo e defesa civü (solicita que nos informe que ações
estão sendo feitas, para controlar a infestação de barbeiros no BNH e cercanias);
Requerimento n° 051/19, do mesmo vereador, ao secretário chefe de gabinet
secretário de planejamento urbano e secretário de urbanismo (solicita que nos s
apresentado cronograma de ações para que as ruas de nossa cidade que não
asfaltadas sejam molhadas nos próximos 45 dias). Após, o Sr. Presidente coloc
votação o pedido do Ver. Zé Gota, para votar as matérias em bloco, o qual, ap^
votado foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, o Sr. Presidente
colocou em votação todas as proposições. Indicações, Moções e Requerimentos, que
após serem votadas receberam aprovação imânime. SR. PRESIDENTE: Dando
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960 seqüência a sessão, convido o cidadão Diego Emanuel Carvalho Leite que está
961 inscrito para fazer uso da fala pelo prazo regimental. Ele está presente? Não está
962 presente. Duas pessoas foram convocadas a se fazerem presentes nessa sessão: o Sr.
963 Daphinis de Oliveira Júnior e o Sr. Carpegiane Gonzaga. O primeiro, diretor da
964 empresa BR TRAN, e o segundo, chefe da 3® CIRETRAN. O Daphinis estava aqui
965 agora há pouco. Está? Convido o ilustre vereador Miguel para que acompanhe o
966 Daphinis, para que ele possa ser introduzido à tribuna dessa Casa. Agradeço desde
967 já, o atendimento da requisição. Esteja à vontade. Vossa excelência fique à vontade.,
968 Quem é o subscritor do requerimento da convocação? Bom, como o requerimento é ^
969 da Mesa... era o Jaime, não é? O requerimento, ele tem, Daphinis, por objeto a ^
970 prestação de informações acerca de denúncia, referente a um lote de motocicletas
971 adquiridas em leilão, realizadas por uma empresa, e outros assuntos pertinentes.
972 Então, como o requerimento indica a questão do leilão, vamos restringir as
973 discussões nesse instante ao objeto do requerimento, até porque seria difícil, às
974 vezes, o sujeito diz o que você quer saber e ele deve trazer algum tipo de \\ ̂
975 documento, alguma coisa, que pode ser protocolado. Então, vossa senhoria tem um \
976 prazo... Nós temos uma hora para tratar do assunto. Vou conceder quantos \ \\\.
977 minutos? Dez minutos seriam suficientes? Dez minutos, e depois vou abrir para v ^
978 questionamento dos vereadores desta Casa. Pois não! SR. DAPHINIS DE
979 OLIVEIRA JÚNIOR: Senhores vereadores, que eu cumprimento na pessoa do
980 presidente, Dr. Joãozinho. E, eu gostaria de iniciar, presidente, pedindo que essa
981 Casa encaminhe as denúncias que recebeu na sessão passada ao Ministério Público
982 do Estado de Mato Grosso. A empresa concessionária, ela faz questão que essas
983 denúncias sejam encaminhadas ao Ministério Público do Estado de Mato Grosso,
984 para que o ministério público tome as providências que julgar necessárias. E, por
985 que esse pedido? Porque nós temos a certeza, a convicção que nós estamos fazendo
986 um trabalho dentro daquilo que determina a legislação de trânsito, através do seu
987 artigo n° 328 e através da Resolução n° 623 de 2016 do CONTRAN. Eu gostaria,
988 senhor presidente, de pedir licença a vossas excelências. Eu tenho um profunde
989 respeito por essa Casa e pelos seus pares, indistintamente. Já tive meus perrengue
990 com o vereador Alex, com o vereador Júlio César, e encontro-os nas ruas
991 cumprimento porque acho que os debates democráticos, eles tem que ser realizadc'
992 independente do que seja, de questões pessoais. Mas, eu assisti, e gostaria de
993 parabenizar vossa excelência, a reiinião passada através de intemet, e é uma
994 maneira de levar as sessões da câmara municipal até a população, e é uma atitude
995 importante tomada por essa Casa de Leis, que permite hoje lá no Palmares, lá no
996 Nova Barra, no São José, as pessoas que não podem vir até aqui, que assistam as
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sessões da câmara. E, foi dessa maneira que eu pude assistir. Então, como eu assisti
a sessão passada, eu tenho aqui nas minhas mãos, com data de hoje, duas certidões:
luna da justiça federal e a outra da justiça estadual. Eu tenho vinte anos de serviço
público: oito anos no Banco do Brasil, seis anos no Estado de Mato Grosso e seis
anos no município de Itiquira. E, não respondo uma ação, seja criminal, seja na
esfera cível, por peculato ou improbidade administrativa. Então, eu não sei que
bandido quadrilheiro é esse, como eu fui chamado aqui na semana passada, que
não tem uma condenação criminal em vinte anos de serviço público. Nós
entendemos, senhor presidente, e somos sensíveis aos problemas relatados. Eu vou
me ater ao problema que foi trazido a essa Casa, especificamente daquele rapaz. Ele
comprou, nos leilões aqui de Barra do Garças, cerca de noventa motos. Dessas
noventa, dezenove faltam ser documentadas. As outras já foram documentadas.
Então, aquela conversa que ele levou para prejuízo e tal, é "balela". Ele já
comercializou o restante dessas noventa motos e restam dezenove. Não são vinte e

sete, como ele diz. Se ele ficar com essas dezenove motocicletas ou veículo, não sei o

que ele tem na casa dele, dez anos, esses veículos vão ficar lá dez anos sem serem

documentados. Por que? Porque ele precisa se dirigir até o DETRAN, formalizar
um processo de transferência, onde ele vai pagar a taxa de transferência, taxa de
vistoria, se for veículo de fora tem que pagar taijeta, pagar placa. Aí, ele vai levar
esse veículo até o DETRAN e o DETRAN vai fazer uma vistoria desse veículo. Após
esse procedimento, essa documentação vai ser encaminhada para o DETRAN de
origem. Essas dezenove motos dele são do DETRAN de Goiás. Então, precisa
formalizar o processo de transferência, para que o DETRAN de Goiás possa fazer a
liberação desses débitos. Ele não comprou veículo com débito. Ele comprou veículo
sem débito. O problema é que para esse débito ser baixado existe um processo
administrativo, que precisa ter seguido. Eu estou encaminhando aqui ao vereador
Zé Gota, que é da Comissão de Constituição e Justiça dessa Casa, amanhã, todo o
rito processual para realização de leilão. Quando a empresa faz a formalização do
processo de leilão e encaminha esse processo para o DETRAN de Mato Grosso, a
responsabilidade dela está exaurida. E, por que? É a empresa que quer assim? Nãoy
É o que diz a legislação. Porque a partir do momento que eu encaminho ess|
processo ao DETRAN, a partir daí é poder de polícia, que não pode ser transferi
ao particular. Então, eu não posso chegar lá, sentar na cadeira do chefe da
CIRETRAN e baixar os débitos: me dá sua senha aí que vou entrar aqui no sistema,
que vou baixar os débitos. Não é assim que funciona. A empresa, ela não tem o
poder de polícia. SR. PRESIDENTE: Garantida a palavra ao... SR. DAPHINIS DE
OLIVEIRA JÚNIOR: Oh, vereador, eu vou me reservar ao direito de não responder
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as perguntas ou as provocações da assistência. Eu vim aqui dar uma resposta
técnica e jurídica a respeito do processo de leilão. Eu vou terminar aqui e estou à
disposição dos senhores vereadores para qualquer esclarecimento, qualquer coisa
que os senhores queiram pergimtar. SR. PRESIDENTE: Pois não, pode continuar.
SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR: Então assim, eu não tenho o poder, a
empresa não tem o poder de ir lá no DETRAN e efetuar a baixa dos débitos. Esses M
débitos, eles tem que ser baixados porque é o que diz o artigo n° 328 do CTB, "os
órgãos públicos responsáveis serão comunicados do leilão previamente para que
formalizem a desvinculação dos ônus incidentes sobre o veículo no prazo máximo «x
de dez dias". Redação dada pela Lei n° 3.160 de 2015. Esse prazo de dez dias, v 3
vereador, ele é uma piada, porque ele é impossível de ser cumprido. Eu presidi a
comissão de leilão do DETRAN de Mato Grosso durante seis anos, e eu fui uma das
pessoas, e como eu gosto de falar e gosto de provar, que procedeu a alteração no
artigo n° 328 do Código de Trânsito Brasileiro em 2006, nos dias 03 e 04 de agosto,
em Natal, no Rio Grande do Norte, onde se reuniram todos os presidentes de
comissão de leilão para tentar unificar o processo, porque cada DETRAN fazia de
uma maneira. E aí, na hora de documentar era uma dificuldade danada, porque o
artigo n° 328 do CTB, ele dizia apenas o seguinte: os veículos apreendidos e não
retirados num prazo de noventa dias, 'hoje são sessenta dias', serão levados a hasta
pública. Ponto. Não dizia mais nada. Não dizia que a SEFAZ tinha que baixar o
débito. Não dizia que a PRF tinha que baixar o débito. Não dizia que o DNIT tinha
que baixar o débito. Não dizia que os "CETRAT'S" municipais tinham que baixar os
débitos. E, aí, na época de você fazer o leilão, documentar o veículo tinha uma série
de dificuldades. Então, lá em 2006, nós nos reunimos lá em Natal e fizemos essa
proposta de alteração no CTB, e a proposta de unificação dos processos de leilão no
âmbito dos DETRAN's estaduais. Como o poder público no Brasil, ele nem sempre
tem aquela eficiência que o cidadão espera, essas alterações só foram feitas em 2015.
Ou seja, nove anos depois que foi elaborada a proposta de modificação na legislação
é que o legislador providenciou para que elas acontecessem de fato. Então, hoje nó:
temos o artigo n° 328 do CTB regulamentado e nós temos a Resolução n° 623
2016 do CONTRAN, que também regulamenta e unifica o procedimento de leilãi
Novamente em relação ao caso do rapaz que esteve aqui, seria uma afronta
justiça, ao judiciário, que a empresa se pronimciasse de outra maneira. Eu tenho
aqui em minhas mãos uma decisão do Tribunal de Justiça do Estado de Mato
Grosso, que nega um recurso interposto por ele, que já tinha perdido uma liminar
aqui de primeiro grau. Aí vistos, relatados e discutidos os autos em epígrafe, a
primeira câmara de direito privado do Tribunal de Justiça do Estado de^^Mato
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1071 Grosso, sob a presidência do desembargador Sebastião Barbosa Farias, por meio da
1072 turma julgadora, proferiu a seguinte decisão: por unanimidade desprover o recurso.
1073 Além dessa ação, senhor presidente e senhores vereadores, nós temos umas quatro
1074 ou cinco ações que já tramitam aqui, todas elas com as liminares negadas. E, nós
1075 temos um mandato de segurança que pediu a suspensão dos leilões em Barra do
1076 Garças. A justiça negou. Essa documentação toda, eu vou estar encaminhando
1077 amanhã para o vereador Zé Gota. Então assim, se as negativas da justiça, a quem se
1078 socorreu, aconteceram, é porque a empresa está trabalhando de maneira séria e de
1079 uma maneira correta. Então, é por isso que, em nome da diretoria da empesa BR
1080 TRAN, eu solicito a esta Casa que as denúncias encaminhadas aqui, na sessão
1081 plenária de segunda-feira passada, sejam encaminhadas ao ministério público, que
1082 com certeza deverá nos interpelar, e aí nós teremos a oportunidade de nos defender
1083 aonde de direito, que seria junto à justiça. Era o que eu tinha para dizer, e eu estou à
1084 disposição dos senhores vereadores para qualquer esclarecimento que se faça
1085 necessário. VER. GUSTAVO NOLASCO: Boa noite. Aqueles dois cidadãos, que
1086 tiveram aqui na última sessão, alegaram que no leilão que eles participaram, a
1087 empresa lhes vendeu uma moto roubada. Procede essa informação? O que a
1088 empresa tem a dizer sobre isso? SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR: Vereador,
1089 a informação não procede, não. Mas, se tivesse vendido, é legal. Eu posso ler o que
1090 diz a lei aqui? "Artigo 7°, o veículo sob custódia que não puder ser identificado ou
1091 que tiver sua identificação adxilterada, terá assegurada os seguintes procedimentos
1092 de verificação, inclusive como condição para ser levado ao leilão: emissão de laudo
1093 pericial oficial, ou laudo de vistoria do órgão ou entidade responsável pela custódia
1094 do veículo, visando a busca da autenticidade de seus caracteres, da sua
1095 documentação, bem como da legitimidade da propriedade, enquadrando-se o
1096 veículo em uma das seguintes situações: o veículo identificado não reconhecido ou
1097 não assegurada, leiloar como sucata inservível, qualquer que seja o seu estado de
1098 conservação; veículo de identificação adulterada, com confirmação de sua
1099 identificação correta, 'aí cabe o que o senhor me perguntou', com restrições judiciai
1100 administrativas ou policiais, notificar a autoridade responsável pela notificaç
1101 para proceder a retirada do veículo do depósito, desde que pagas as despesas...
1102 para autorização do leilão que poderá ocorrer se não houver manifestação da
1103 autoridade no prazo de sessenta dias a contar da notificação". Então assim, não
1104 ocorreu. E, é por isso que estou pedindo que se encaminhe ao ministério público a
1105 denúncia, porque eu não sou doido de pedir que se encaminhe ao ministério
1106 público uma denúncia daquilo que eu sei que eu devo. Mas, ainda que tivesse
1107 ocorrido, a lei diz que pode fazer. Quando o veículo, ele pode ser identificado, aí
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você procede a notificação através do Correio e através de edital. Quando você não

consegue identificá-lo, aí você não é obrigado a fazer essa comunicação. Um
esclarecimento aqui, senhores, é que a notificação, ela é obrigatória sempre que o
proprietário do veículo puder ser identificado. VER. DR. NETO: Boa noite,
Daphinis. Agradecer sua presença aqui para responder essas indagações dos
vereadores. Realmente a sua empresa, na última sessão, ela foi bastante comentada, ̂
como vossa excelência já viu pela intemet, viu toda a situação, o embrólio todo. Eu
tinha essa pergunta também, essa dúvida da moto roubada já foi bem explanada aí.
Quantos leilões a empresa já fez, Daphinis? SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR:
2018 e 2019, cinco leilões. VER. DR. NETO: Desses cinco leilões realizados, tiveram

problema também ou só esse desse rapaz que esteve aqui, que teve problema? SR.
DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR: Vereador Neto, é o seguinte, dizer que não ^
houveram problemas seria hipocrisia da minha parte, não é. Mas, o problema que o
leilão ocasiona é pela demora, como eu disse aqui, esse prazo de dez dias, ele é uma
piada. Ninguém faz em dez dias. Eu presidi a comissão do leilão do DETRAN, e eu
acho que um prazo razoável seria de sessenta dias, quando você precisa contar com
a boa vontade dos DETRAN's de outras unidades da federação. Mas, o que
realmente está acontecendo hoje é que os próprios órgãos de trânsito, e aí não é só o
DETRAN, é o DNIT, é a PRF, e a SEFAZ dos outros Estados. Nós temos dois

Estados na federação que são problemáticos: Minas Gerais e Goiás. O restante é
tranqüilo. Então, quando você ouvir falar em algum veículo que teve problema de
demora na regularização, ou é Goiás, ou é Minas Gerais. SR. PRESIDENTE: O
senhor não conhece o trâmite burocrático do estado do Pará, então. SR. DAPHINIS

DE OLIVEIRA JÚNIOR: Oi. SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR: Mas, lá é bom,

vereador. Nós nunca tivemos problemas com o Pará, não. VER. DR. NETO: No
edital, que sempre tem o edital dos leilões, lá consta todos os veículos, a situação

dos veículos? E, também o cidadão querer visitar a empresa para ver esses veículos,
pode visitar? Porque hoje eu sei que compra pela intemet. SR. DAPHINIS DE

OLIVEIRA JÚNIOR: Quarenta e oito horas antes da realização do leilão, nó

abrimos o pátio da empresa para que esses veículos possam ser vistoriados./E,
qualquer veículo que saia da situação normal, por exemplo, aquele senhor tem
UNO, tem que fazer a regravação do chassi. Consta lá na fotografia do veículo
seguinte: o veículo deverá passar pelo processo de regravação do chassi. Isso
acontece muito em veículo da FIAT, que a numeração do chassi apodrece. Mas,
consta essa informação. A empresa, ela paga esse processo. Ela paga a regravação

do chassi e ela paga as taxas de regravação do chassi. Mas, a pessoa precisa ir no
DETRAN e formalizar esse processo. Ou seja, ele vai lá e dá entrada na
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transferência desse veículo. Na hora que o DETRAN vai verificar que esse veículo '
tem que regravar o chassi, ele vai emitir um laudo de regravação. Aí, nesse
momento, a empresa vai lá, recolhe as taxas e encaminha o veículo para a
regravação. VER. DR. NETO: Só para a questão do público aqui saber, a gente
pediu também a vinda do coordenador do DETRAN, o Carpegiane, para poder
explicar também a parte do DETRAN, porque, a câmara, é importante ela saber
todos os lados. SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR: Importantíssimo. VER. DR.
NETO: É. E quero saber o lado do DETRAN também. Eu fiquei curioso também. ̂
Mas, é isso aí. Eu agradeço as suas explanações. VER. ZÉ GOTA: Oh, Daphinis, só ̂
tirar uma dúvida aqui, que eu acho que é de todos os vereadores, principalmente da [ r
população aqui presente, que é a resposta X que ficou com essas denúncias, através
da rede social e aqui também. O problema foi aonde? Então, foi no DETRAN para
regularizar esses veículos? SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR: Vereador, eu
digo para vossa excelência sem dúvida nenhuma. Eu não acredito que tenha sido no
DETRAN. Eu acho. Aliás, eu tenho certeza que o problema foi no próprio
arrematante. Deixa eu fazer um esclarecimento técnico. Ele comprou em três leilões
do DETRAN. Aqui no leilão da BR TRAN foram noventa veículos e mais cento e
tantos do leilão de Rondonópolis. O que ele fez? Ele foi regularizando o que era
mais fácil, que era placa de Mato Grosso, e deixou os veículos de fora da base de
Mato Grosso para depois. Ele adquiriu esses veículos em 2018. Aí, virou o ano,
gerou o IPVA de 2019. Entendeu? VER. ZÉ GOTA: Você tem um prazo legal, desde
quando você arremata, para regularizar? SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR:
Ele tem trinta dias para dar entrada na documentação no DETRAN. VER. ZÉ
GOTA: Conforme a lei? SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR: Conforme a
legislação. É uma transferência de propriedade normal. Então, ele tem trinta dias
para dar entrada na documentação no DETRAN. VER. ZÉ GOTA: Era só para
entender, porque eu mesmo não tinha nem noção desse artigo aí, que está na lei,
que fala até dos veículos que são roubados, que tem como legalizar. Mas, só tira
uma dúvida. Quem foi o roubado? Para ele não conseguir tirar a moto é porque
estava devendo muito, a parte de documentação? Só para eu entender como que el
consegue legalizar. SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA JÚNIOR: No caso do veículi
roubado ou furtado, quando nós conseguimos identificar o proprietário, aí nó:
notificamos o proprietário para que ele vá lá regularizar. Quando não é possível a
identificação do proprietário, aí nós não temos como notificar. A lei determina que,
nesse caso, está isenta a notificação quando você não puder... O veículo foi roubado,
danificou os NEVs, que são números de identificação veicular, você não tem como
localizar o proprietário. Eu tenho, presidente, lá no pátio da BR TRAN, vários
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veículos roubados, furtados, que foram encaminhados pela delegacia. VER. ZÉ
GOTA: Só para finalizar, qual é o artigo mesmo dessa lei? SR. DAPHINIS DE
OLIVEIRA JÚNIOR: Eu queria que o senhor me recebesse amanhã, para mim te
passar toda a documentação. VER. ZÉ GOTA: Na hora. Perfeito. SR. PRESIDENTE:
Daphinis. Só um minutinho, vereador. Eu vou pedir aqui, em nome do espírito
democrático e da democracia que tem imperado nos trabalhos dessa Casa, vou
pedir a vossa senhoria que reconsidere porque é preciso que a gente saiba disso.
Aqui, ninguém é convidado nessa Casa para ser desrespeitado, para ser afrontado.
Essa aqui é a Casa que todos podem vir, perguntar, questionar, desde que o faça de
forma respeitosa. Isso aqui é a Casa da civilidade. Então, eu vou pedir a você,
Daphinis, que reconsidere e se você me permitir, que cada um da platéia que queira
fazer uma pergimta, que o faça por escrito. Eu penso que conhecendo o seu
temperamento, não há nada que seja escondido e não há nada que não possa ser
respondido. Então, eu peço a você que reconsidere e se você me autorizar, vou
pedir à assessoria da Casa, que disponibilize, se alguém quiser fazer alguma
pergunta, a pergunta por escrito por gentileza, e nós faremos o questionamento. Eu
acho que não há nada, Daphinis, que não possa ser questionado e entendo a sua
reação naquele momento. Posso fazê-lo? Então, vamos prosseguir, Alex, por favor.
Quem quiser fazer, que o faça por escrito, por gentileza. Mas, tratemo-nos todos,
gente, volto a dizer, com todo respeito, a cordialidade e a urbanidade de pessoas
civüizadas, que ninguém está aqui para que ninguém seja objeto de chacota, de
desrespeito. Todos nós temos a obrigação da urbanidade nesta Casa. Pois não,
vereador Alex. Obrigado, Daphinis, pela reconsideração. VER. ALEX MATOS:
Primeiro agradecer a sua vinda. Foi convidado e aqui veio expor a parte da
empresa. Primeiro: nós seguiremos a sua orientação, então qualquer denúncia que
chegar nessa Casa com relação a esse assimto, nós reencaminharemos ao MP. A eles

foi dito na semana passada, que assim o fizessem como pessoas cidadãos que são. O
contraditório está aí, justamente para isso, você como advogado sabe muito bem.
Então, procederemos essa orientação. Segxmdo: o recurso levantando no leilão,
Daphinis, ele é total para a empresa ou dele há um retomo para o executivo
municipal? SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA: Não! De jeito nenhum! Como é que
funciona? Está previsto também a divisão dos lucros tanto no CTB quanto n.
Resolução. Então, tem uma ordem preferencial. Você abate a despesa com
guincho e a estadia. E, as despesas para a realização do leilão. Eu preciso fazer...
Cada veículo que é leiloado, tmitariamente, eu tenho que fazer uma prestação de
contas de cada veículo. Então, é emitido um extrato de débito. Deduzidas as

despesas de remoção e estadia e com a realização do leilão, aí o restant^ do débito
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vai para a quitação dos impostos. Aí, vem IPVA, licenciamento; as multas federais,

elas têm prioridade às multas estaduais. O que a prefeitura recebe é a mesma coisa
que a empresa concessionária recebe, ou seja, os 13,2% referentes a remoção e as
diárias dos veículos leiloados. VER. ALEX MATOS: Nós faremos por requerimento,
a solicitação de prestação de contas para essa Casa. SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA: ̂
Com certeza. VER. ALEX MATOS: Faremos o requerimento dessa prestação de"""
contas, e em tempo gostaríamos ainda de solicitar que de alguma maneira... eu sei
que a empresa já está buscando fazer isso, mas que de fato chame essas pessoas,
mais uma vez e tente mais uma vez, orientá-las, na condição de empresa que são
concessionária. Enfim, essa é a nossa solicitação. SR. PRESIDENTE: Só uma
pequena consideração, Daphinis, que na verdade, os impostos estaduais que são
recolhidos, IPVA por exemplo, uma parte... SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA:
Cinqüenta por cento pertence ao município. VER. SIVIRINO SOUZA: Boa noite,
Daphinis. Obrigado por ter atendido o pedido dessa Casa. Aqui, eu faço mna fala
do meu amigo Dr. Joãozinho: quando se trata de BR TRAN, para mim, 'a Inês é
morta'. Discuti ainda nesse tema quando foi proposta a criação da faixa azul e fui
veemente contra, mas estamos aí. E, eu só queria ver Daphinis... o George já foi. Foi
colocada uma licitação e justamente você ganhou. É sua a empresa. A licitação você
levou, a empresa é sua. E que recomendasse... isso aqui eu fiz na sessão passada e
faço novamente. Que saia da BR TRAN, as explicações. Isso aqui nós fizemos com
relação à Águas de Barra do Garças lá no passado. Qualquer coisinha: trocar o cano,
a Secom de Barra do Garças já tomava providência e até parecia que a Águas de
Barra do Garças tinha um gabinete próprio de comunicação ali dentro. Não foi
diferente na semana passada com a BR TRAN. E, isso me incomoda porque o
pessoal cobra da gente. Eu acho que é válido, eu acho que tem que se partir: ganhou
a licitação, a empresa é constituída, é séria, tem documentos, igual você falou.
Então, é igual eu coloquei, Joãozinho, é morta. Para mim, morreu. Fomos para a
discussão naquele período e hoje tudo aquüo que vi, a gente vai entender isso, mas
me incomoda essa situação e qualquer uma outra. Eu acho que a partir do momento
que se ganha a licitação, que a empresa ganha essa licitação, ela tem autonomia de
tocar e vim fazer a defesa como o senhor veio. Está entendendo? Se tem um outijo
motivo para fazer isso, que é válido, ok. Tudo bem! É para esclarecer a comunidad^ ̂
Mas, não com tanta veemência. Porque falta explodir o celular da gente, que todo^
os grupos que se refere à prefeitura... vocês também fazem parte do grupo, pelo
visto vocês veem isso também. E, no fundo me incomoda, como eu sei que
incomoda os senhores também. Falamos assim: mas, por que isso? Está
entendendo? Porque, às vezes, chega a mesma pessoa a compartilhar quatrj| vezes o
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1256 mesmo edital de justificativa, tentando justificar e justificar. Eu acho que o correto é
1257 igual o senhor fez aqui. Veio aqui. Falou. Bacana. Interessante. É isso. Vai lá na sua
1258 página, divulga na intemet e onde for. E, é mna empresa com CNPJ constituído.
1259 Posso até estar enganado. SR. DAPHINXS DE OLIVEIRA: Vereador, uma

1260 'partezinha', por favor. Eu nunca, em nenhum momento, eu deixei de comparecer à
1261 Câmara Municipal quando fui convidado para tanto. Eu só não venho aqui de
1262 abelhudo porque eu acho que os senhores já tem trabalho demais e assuntos demais
1263 para tratar aqui. Mas, como eu disse no início, eu tenlio um profundo respeito por
1264 esta Casa e pelos os seus pares. Sempre que for convocado, vereador, estarei aqui.
1265 E, não só ao senhor, mas a todos os componentes dessa Casa, as portas da empresa
1266 estão abertas, sempre que os senhores sentirem a necessidade de alguma explicação,
1267 levem para gente. Não precisa de requerimento não, vereador. É só pedir: Daphinis,
1268 eu preciso disso. E, nós vamos providenciar a documentação que está sendo
1269 soücitada. Então assim, nós somos uma empresa concessionária de serviço público e
1270 temos ciência das nossas responsabilidades. Então assim, estão todos convidados,
1271 sempre que tiver algum problema, pode me ligar. O meu celular é público. O meu
1272 WhatsApp é público. Não tem nada escondido. Não tem nada... então assim, eu
1273 faço até questão de responder os senhores. Agora, eu queria deixar claro isso:
1274 sempre que fui convocado, eu compareci a esta Casa. Nxmca me furtei de vir aqui
1275 dar as explicações e os esclarecimentos necessários. VER. SIRIVINO SOUZA: Sim! E
1276 por isso que o senhor tem o meu respeito. Toda vez que o senhor veio aqui, a gente
1277 questionou. Igual, eu coloquei assim: não vou nem fazer questionamento. E apenas
1278 solicitar os aqui presentes, os líderes do prefeito, o Murilo, o Paulo Raye, que faça
1279 essa recomendação a secretaria de comunicação: que deixa que a empresa se

1280 justifique. Uma vez que se teve uma licitação, o senhor ganhou a licitação, o senhor
1281 é chamado, o senhor veio e atendeu prontamente, é aí que está o ponto. Morreu. Aí,
1282 não precisa ser na rua chamado, Dr. João, e: mas, por que isso? Por que aquilo? Nós
1283 somos cobrado de tudo. Até aquilo que nós não sabemos, nós somos cobrados. E,
1284 isso me incomoda. Não só no caso da empresa do senhor, mas também referente a
1285 Águas de Barra do Garças. Trocou um cano na Vila Maria, pronto. No outro dia
1286 parece que viralizava aquilo ali. Todo mundo queria compartilhar e falar. Graças
1287 Deus, pararam. A gente fez a recomendação aqui e parou. Porque não fica bonito
1288 Não é bom. Não é legal. Pode ser até legal, mas é imoral. Então, que cada um'
1289 assuma sua a responsabilidade, como o senhor fez. Veio aqui, prontamente.
1290 Respondeu os questionamentos de forma segura, que nos convence. Quando vem
1291 por outros meios, não me convence. SR. PRESIDENTE: Mais algum vereador?
1292 Vereador Nolasco? Quer falar mais alguma coisa? Eu só quero... antes de djspensar,
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1293 nós ainda temos a leitura do... Só um questionamento? Pois não. Se o Neto
1294 conseguir, ele é o nosso leitor, o vereador Dr. Neto. Antes da leitura, eu quero fazer
1295 um esclarecimento aqui, que isso está causando estarrecimento e por certo é um
1296 desconhecimento da lei. Forque na verdade, objetos roubados que não são
1297 identificados, todos eles são vendidos através de leilões. Quando há por exemplo, a
1298 expropriação de bens do tráfico, objeto do tráfico... e é preciso lembrar que uma
1299 moto não chega na BR TRAN, num depósito, sem que seja instaurado um inquérito
1300 policial. E, a não localização na verdade, ela não acontece na BR TRAN. Ela não
1301 acontece é no inquérito policial. Porque nós temos policiais muito competentes
1302 aqui. Nós sabemos da competência dos nossos policiais civis. Então, quando uma
1303 moto, por exemplo, é localizada objeto de furto ou de roubo? O quê que acontece?
1304 Primeira coisa que a polícia militar faz: ela não leva para o pátio. Ela é obrigada a
1305 conduzir a moto até a uma delegacia de polícia Judiciária civil, onde é instaurado o
1306 inquérito. O senhor confundindo situação de flagrância com localização de objeto
1307 de furto. Uma coisa não tem nada a haver com a outra. O sujeito encontrou uma
1308 moto furtada lá na estrada da Serra ou em qualquer outro lugar. O quê que a polícia
1309 tem que fazer? Levar a moto até a delegacia de polícia civil. Primeiro, a polícia
1310 militar lavra um boletim de ocorrência. Depois, a polícia civü instaura um inquérito
1311 policial e nesse inquérito policial é convocado, quando facilmente identificado; digo
1312 isso porque milito na área criminal há muitos anos. Facilmente identificado através
1313 dos caracteres do veículo a propriedade; não raspou o chassi; não adulterou o
1314 número e nada. Beleza! Checa. Descobre o nome; isso é hoje feito rapidamente na
1315 delegacia. Se liga para o proprietário. É assim que se procede. 'Olha, a sua moto foi
1316 localizada. Está aqui na delegacia.' Quando não, ainda se tem a cautela inclusive,
1317 quando não é identificado, de se convocar os peritos da perícia técnica do
1318 município, gente também muito capaz, e os peritos fazem todas as formas possíveis,
1319 para identificar através dos sinais identificadores. Só depois quando isso é
1320 impossível, é que se encaminha então. Porque na delegacia, não há espaço físico
1321 para guardar esses veículos. Então, se encaminha para o pátio aonde é. Isso não é da/j
1322 BR TRAN hoje. Já era assim lá no Orlando, no Trevo. Sempre foi esse procedimento
1323 E aí, o procedimento de leilão Já é um outro momento seguinte. Então assim, não (
1324 que a BR TRAN, e aqui a gente tem que dizer o que deve ser dito. Então, o fato dá
1325 moto ser objeto de furto, ele não é decidido na BR TRAN ou pela BR TRAN. Quem
1326 decide isso é a polícia Judiciária civil do município. Então assim, só para que a gente
1327 tenha esses esclarecimentos porquê... Pode até acontecer uma outra hipótese, mas a
1328 grande maioria dos casos é isso que ocorre. Então, uma vez não identificado e não
1329 identificado na delegacia, aí o procedimento é aquele. Não há como identificar; e ai
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1330 é levado a leilão. Não há como notificar alguém que eu não sei quem é o dono. SR.
1331 DAPHINIS DE OLIVEIRA: Eu gostaria de esclarecer, vereador Neto, vereador
1332 Celson, vereador Nolasco, vereador Zé Gota, que Barra do Garças possui três pátios
1333 particulares. E, o problema é só com a BR TRAN. Nós temos lá, o Seu Orlando, que
1334 é concessionário de serviço público da PRF de Mato Grosso. Nós temos o Vilela, que
1335 é concessionário de serviço público da PRF de Goiás e nós temos a BR TRAN, que é
1336 concessionária de serviço público municipal. Mas, é só com a BR TRAN. Eu vou dar
1337 uma notícia para vocês. A BR TRAN foi contratada pelo o Seu Orlando, para fazer o
1338 leilão lá da PRF. Nós vamos fazer o leilão da PRF. Por que? É nossa expertise. Nós
1339 fomos contratados para fazer o leilão da PRF. A PRF não ia contratar uma empresa
1340 que não tivesse expertise. Nós tivemos que fazer um layout, um procedimento todo.
1341 Entendeu? Passar o no hall todinho que nós temos, para que a PRF aprovasse o
1342 leilão que o Seu Orlando vai realizar lá, de veículo. Não só da PRF, mas da polícia
1343 civil também. Tivemos uma reunião lá com o delegado, o Dr. Adilson, sobre a
1344 abertura do procedimento de leüão dos veículos apreendidos pela polícia civil, que
1345 estão lá no pátio do Seu Orlando. É a BR TRAN que vai fazer. Ou seja, quando o
1346 DETRAN pegava esses veículos e ao invés de leiloar, prensava; o DETRAN aqui
1347 prensou veículo novo, Presidente. Aquilo sim, tinha que ter sido combatido na
1348 época e eu não vi ninguém combater. Os veículos eram prensados. Eu saí da
1349 presidência da comissão de leilão do DETRAN em 2009; 2010, 2011, 2012, 2013,
1350 2014, 2015 e 2016, sete anos o DETRAN passou prensando veículos. Só em 2017 é
1351 que eles voltaram a fazer os leilões, por que? Por uma imposição do ministério
1352 público porque achou um absurdo que veículos novos estivessem sendo prensados.
1353 Outra notícia para vocês: tem um projeto do Governo do Estado para esse ano ou
1354 para o ano que vem, no mais tardar, que privatiza todos os pátios de apreensão do
1355 Estado. Aonde as prefeituras não quiserem assumir e licitar, o Estado vai licitar. Por
1356 que? Os pátios de apreensão do DETRAN são todos os deficitários, administrados
1357 no modelo que são atualmente. Então, o estado de Mato Grosso não quer mais pátio
1358 de apreensão. Ele está pressionando as prefeituras para que assumam essa
1359 atribuição. Por que? Pelo código de trânsito é uma atribuição municipal, a remoçãó
1360 e guarda de veículos. Então, o Estado vai estar se livrando disso. A partir do ano
1361 que vem, nós não vamos ter mais pátios no DETRAN do Estado de Mato Grossq
1362 Serão pátios terceirizados. SR. PRESIDENTE: Vereador Neto, por favor. VER. DR
1363 NETO: É a pergunta do cidadão Jonathan. Inclusive, vossa excelência até explicou já
1364 essa situação aqui e vai matar tudo. 'Tendo como premissa o exposto no tocante a
1365 veículo roubado, o que impede a criação de um mercado de roubo de veículos, com
1366 vista a serem esquentado por meio de leilão?" SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA: É
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simples. Existe um dado da polícia civil, que toda vez que se abastece o mercado de
desmanche de veículo com peças lícitas, tende a diminuir o furto de veículo.
Complementando: eu já encontrei lá no meu pátio, porque quando a gente começa
um processo de leilão, tem todo um procedimento. Qual que é o primeiro
procedimento? Periciar todos os veículos. Então, para quem não sabe, eu sou perito
em identificação veicular, também. Então, quem faz... eu vou encaminhar o diploma
depois para a câmara mimicipal porque vão perguntar: 'Não! Ele falou lá, mas não
é'. Depois, eu encaminho o diploma. Eu sou perito em identificação veicular. Então,
eu mesmo faço essa perícia preliminar. E, eu já encontrei vários veículos que foram
encaminhados pela polícia militar lá para gente, que não tinha a ocorrência de furto.
Mas, quando a gente faz a perícia, a gente percebe que o veículo foi clonado; que o
veículo teve algum sinal identificador modificado. Aí, nesse caso, a gente faz um
encaminhamento para a Delegacia de Furtos e Roubos. Mas, respondendo
pergunta do senhor: é impossível que qualquer veículo seja esquentado através dd
leilão. Impossível. O sistema é 100% seguro. No próximo leilão que nós formos
realizar, que deve ser agora para o final de outubro, mído de novembro, assim que
tiver a listagem de todos os veículos, eu informo o senhor, para que faça uma
matéria lá. Sim! Nesse caso, elas estão com a numeração do chassi raspado. O
senhor pode ir lá, que eu te mostro as motos. Sem problema nenhum. Tem carro
também. Não é só moto, não. SR. PRESIDENTE: Mais algum vereador gostaria de
fazer algum questionamento? Daphinis, eu o agradeço em nome da Casa. Claro que
cada um formará o seu convencimento, a partir das informações prestadas. Faz
parte. A informação está aí. Pode ser confirmada em eventuais questionamentos,
mas agradeço a você pelo atendimento à convocação. Agradeço a todos os
presentes. Agradeço a forma urbana com que se portaram todos no encerramento
agora da sessão. Agradeço pela relutância em se retirarem. Não é fácU trabalhar o
dia inteiro e vim aqui permanecer. Agradeço ao Renato, ao Mauro Melo, o nosso
companheiro, ao Wesley. Ao Jonathan, freqüente. À Lucilene e a todos os demais. A
nossa representante aqui, da família Bohrer, a Gisela. Muito obrigado. Então, nós
estamos já vencido o horário e se caso você queira, eu vou lhe conceder mais dois
minutos para fazer o encerramento da sua fala. SR. DAPHINIS DE OLIVEIRA: Só
30 segundos. Queria agradecer a oportunidade de estar aqui, prestando esse;
esclarecimentos porque é interesse da empresa que os esclarecimentos sej
prestados. Então assim, eu que agradeço pelo convite, dizendo que eu estou sempre
à disposição desta Casa e dos senhores vereadores. Sempre que julgarem
necessário, podem me convocar e eu vou estar aqui disposto a dar todos os
esclarecimentos. E, como eu disse, é interesse da empresa. Então, eu que ag/jadeço a
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oportunidade e espero que eu tenha contribuído. SR. PRESIDENTE: Eu agradeço.
Nós, ainda temos, gente, e aqui nós somos escravos do Regimento. Mas, ainda
temos cinco minutos e há uma outra inscrição. Convido a cidadã Gisela Bohrer para
fazer uso da palavra, pelo tempo restante da sessão. SRA. GISELA BOHRER: Boa
noite à Mesa. Presidente Dr. João, e agradeço às pessoas que estão aqui, para eu
falar. Eu vou tentar ser rápida. É o seguinte: quando eu terminei meu curso de
biologia, eu fiz um TCC e esse TCC foi sobre recursos renováveis e não-renováveis.
Aí, o quê que aconteceu? Eu comecei a aprimorar esse trabalho e acabei em um
tema de mineração, garimpo, pedras preciosas e semipreciosas. E, o quê que eu
venho observando em cima desse trabalho. Esse trabalho já está em Goiânia já,
rodando, e deve ficar pronto daqui um mês. E, eu gostaria de fazer um
chamamento: se alguém conhece garimpeiros, mineradores ou alguém, aqui da
região, na quarta-feira agora, dessa semana, eu vou estar aqui na recepção para
estar conversando. Pode vir uma ou duas pessoas. Para que? Porque nós
precisamos apoiar essas pessoas, a respeito de mineração e garimpo, por que?/
Porque um dos maiores problemas que nós temos na mineração é o depois da
recuperação da vegetação. E, como minerais não são recursos renováveis, eu acho
que nós precisamos abraçar essa causa. Então, é um convite a todos e quem estiver
aqui, se puder proliferar essa notícia a todos aí... e a minha palavra é essa. E, eu
quero agradecer muito o Dr. João. Nós estamos jrmtos aí. SR. PRESIDENTE: Muito
obrigado, Gisele. Não havendo mais inscrição, reiterando os agradecimentos, dou
por encerrado os trabalhos dessa sessão. Terminada a Ordem do Dia e não havendo

mais nenhum vereador ou partícipe inscrito, declarou encerrado o^jtmbalhos, cuja
ata, se aprovada, receberá a assinatura de quem de direito.
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